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ВСТУП 

 
Програма економічного і соціального розвитку Вінницької області на 2012 

рік (далі – Програма) розроблена на підставі аналізу соціально-економічної 
ситуації в області за попередній період та визначення зовнішніх і внутрішніх 
чинників, які стримують розвиток регіону. Вона передбачає забезпечення 
узгоджених спільних дій місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого 
самоврядування задля втілення єдиної державної політики розвитку України на 
рівні області. 

Програма розроблена відповідно до розпорядження обласної державної 
адміністрації від 6 жовтня 2011 року №546, визначає головну мету та пріоритети 
розвитку Вінниччини на 2012 рік.  

Відповідно до пріоритетних напрямів програми Президента України 
„Україна – для людей” та Програми економічних реформ на 2010-2014 роки 
„Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава”, 
схваленої на засіданні Комітету з економічних реформ 2 червня 2010 року, у 
Програмі передбачений комплекс завдань та заходів, спрямованих на стабілізацію 
роботи і розвиток основних галузей виробничої та соціальної сфери області. 

Заходи Програми спрямовані на реалізацію єдиної політики розвитку регіону 
в 2012 році, відповідно до стратегії та пріоритетів розвитку на основі об’єднання 
інтересів і можливостей, шляхом взаємодії місцевих органів виконавчої влади, 
органів місцевого самоврядування, суб’єктів підприємницької діяльності, 
громадськості, посилення економічної активності і забезпечення збалансованого 
економічного зростання. 

Законодавчим підґрунтям розроблення Програми є: 
- Закон України від 23 березня 2000 року №1602-III „Про державне 

прогнозування та розроблення програм економічного і соціального розвитку 
України”, постанови Кабінету Міністрів України від 26 квітня 2003 року №621 
"Про розроблення прогнозних і програмних документів економічного і 
соціального розвитку та складання проекту державного бюджету", від 21 липня 
2006 року №1001 "Про затвердження Державної стратегії регіонального розвитку 
на період до 2015 року" та інші нормативно-правові акти. 

Програма узгоджена з „Державною стратегією регіонального розвитку на 
період до 2015 року”, проектом Державної програми економічного і соціального 
розвитку України на 2012 рік, Стратегією регіонального розвитку Вінницької 
області до 2015 року, Угодою щодо регіонального розвитку Вінницької області 
між Кабінетом Міністрів України та Вінницькою обласною Радою, іншими 
цільовими програмами щодо розвитку відповідних сфер діяльності в області. 

Прогнозні розрахунки показників соціально-економічного розвитку області 
на 2012 рік розроблені на підставі статистичних даних Державної служби 
статистики України та головного управління статистики у Вінницькій області з 
врахуванням прогнозних макропоказників економічного і соціального розвитку 
України на 2012 рік і відображають наміри структурних підрозділів 
облдержадміністрації, територіальних підрозділів центральних органів виконавчої 
влади, райдержадміністрацій та міськвиконкомів, а також підприємств, 
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організацій і господарств області щодо результатів їх діяльності у наступному 
році. 

На основі оцінки тенденцій економічного і соціального розвитку області у 
2011 році, визначення нагальних проблем розроблено основні напрями розвитку, 
пріоритети діяльності, а також основні завдання і заходи на 2012 рік. 

З метою забезпечення балансу інтересів держави, найманих працівників та 
власників завдання і заходи, визначені Програмою, реалізовуватимуться шляхом 
тісної співпраці сторін соціального партнерства: органів державної влади, 
профспілок та роботодавців. 

Методичною основою розроблення Програми є системний підхід, факторний 
аналіз, принципи стратегічного планування.  

Проект Програми погоджено та розглянуто на засіданнях постійних комісій 
обласної Ради, розміщено на ВЕБ - сайтах обласної державної адміністрації та 
Головного управління економіки обласної державної адміністрації, 
доопрацьовано з урахуванням пропозицій та зауважень. 

Організацію виконання заходів Програми здійснює обласна державна 
адміністрація, її структурні підрозділи спільно з територіальними органами 
центральних органів виконавчої влади, які розробили відповідні розділи 
Програми. 

У процесі виконання Програма може уточнюватися. Зміни і доповнення до 
Програми затверджуються рішенням сесії обласної Ради за поданням обласної 
державної адміністрації. 
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І. ОЦІНКА СОЦІАЛЬНОГО ТА ЕКОНОМІЧНОГО  

РОЗВИТКУ ОБЛАСТІ 
 

Протягом січня-вересня 2011 року обласною державною адміністрацією 
разом із місцевими органами виконавчої влади проводиться значна робота 
спрямована на забезпечення зростання економіки Вінниччини та вирішення 
проблемних питань в усіх галузях господарського комплексу області. 

 
Цей період проти відповідного періоду 2010 року характеризується: 
− зростанням надходжень до зведеного бюджету на 24,3%; 
− приростом доходів місцевих бюджетів (без трансфертів) на 15,1%; 
− зменшенням обсягів промислового виробництва на 2,5%; 
− зростанням товарообороту у порівняльних цінах на 19%, обсягу 

реалізованих послуг на 14,9%; 
− збільшенням обсягів експорту товарів на 28,3%; 
− зростанням номінальної середньомісячної заробітної плати на 16,6%; 
− зростанням обсягу виробництва продукції сільського господарства на 

14,3%; 
− збільшенням інвестицій в основний капітал в 1,6 разів; 
− зростанням іноземних інвестицій на 8,9%. 
 
Надходження до зведеного бюджету по області, з врахуванням платежів, які 

адмініструє державна податкова служба, митних платежів та надходжень 
міністерств і відомств, зросли за січень-вересень 2011 року проти січня-вересня 
2010 року на 24,3%, або на 706,2 млн. грн. і становлять 3612,7 млн. грн. В тому 
числі надходження до Державного бюджету зросли на 32,2%, або на 503,5 млн. 
грн. і склали 2065,9 млн. грн.  

Протягом січня-вересня 2011 року до бюджетів усіх рівнів надійшло 2973,1 
млн. грн. податкових платежів, які адмініструє державна податкова служба, що на 
662,7 млн. грн. або на 28,7%. більше, ніж за відповідний період минулого року.  

До державного бюджету України протягом звітного періоду перераховано 
1634,1 млн. грн. податкових платежів, що на 470,7 млн. грн. або на 40,5% більше 
ніж за січень-вересень 2010 року.  

Станом на 1 жовтня 2011 року забезпечено приріст надходжень по податку 
на прибуток підприємств на 71,2% (+156,6 млн. грн.), акцизному збору з 
вироблених в Україні товарів – на 25,9% (+111,7 млн. грн.), податку на додану 
вартість – на 21,4% (+99,1 млн. грн.), податку з доходів фізичних осіб – на 20,2% 
(+171,7 млн. грн.), платі за землю – на 19,8% (+28,2 млн. грн.), єдиному податку 
для суб’єктів малого підприємництва – на 12,3% (+4,9 млн. грн.). 

В структурі надходжень податків і зборів по Вінницькій області за січень-
вересень 2011 року найбільшу питому вагу займають: податок з доходів фізичних 
осіб (34,4%) і його сума становила 1022,5 млн. грн., податок на прибуток 
підприємств (12,7%) – 376,7 млн. грн., податок на додану вартість (18,9%) – 562 
млн. грн. та акцизний збір (18,3%) – 543,5 млн. грн.  
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В галузевому розрізі найбільші суми податків до бюджетів усіх рівнів 

надійшли від промислових підприємств, їх частка надходжень у загальному обсязі 
становить 37,2%. Питома вага надходжень від підприємств, що займаються 
виробництвом електроенергії, газу та води становить 9,7%, торгівлі – 7%, 
транспорту та зв’язку – 4,9%, будівництва – 3,5%, операціями з нерухомістю – 
3%. 

Домінуюче положення в структурі надходжень зведеного бюджету від 
підприємств промисловості належить харчовій галузі, частки надходжень якої в 
промисловості складає 81,2%. Найбільшу питому вагу в надходженнях харчової 
галузі займають надходження від підприємств лікеро-горілчаної промисловості – 
67,1%. 

 
За результатами 9 місяців роботи промислового сектору спостерігається 

падіння виробництва на 2,5%.  
На зниження рівня промислового виробництва у січні-вересні 2011 року 

вплинув спад виробництва підприємств харчової промисловості (93%) та 
підприємств по виробництву та розподіленню електроенергії, газу та води (95%).  

Основними причинами загального спаду по області є зменшення обсягів 
виробництва на найпотужніших підприємствах регіону. А саме: 

- Ладижинська ТЕС в 2011 працює 2-ма з 6-ти енергоблоків. Використання 
потужностей складає близько 27%; 

- ДП УГК Nemiroff – підприємство не працювало один місяць. У вересні та 
жовтні підприємство працює за наступним графіком: один тиждень робочий, 2 
неробочих. Таким чином, на сьогоднішній день підприємство завантажене на 30 
відсотків потужності. 

На підприємствах машинобудівної галузі недостатня кількість обігових 
коштів унеможливлює ритмічність роботи та забезпечення минулорічного рівня 
виробництва. За 9 місяців 2011 року індекс промислового виробництва 
машинобудівної галузі становить 96,3%. 

Крім того, у вересні 2011 року проти відповідного місяця 2010 року знижено 
виробництво: 

− ковбасних виробів (86,3%) в основному за рахунок варених ковбас; 
− сирів жирних та сичужних (94,2% і 92,3%, відповідно), на що вплинуло 

скорочення експортних поставок до Російської Федерації;  
− борошна пшеничного (99,8%), круп (97,0%) та хлібобулочних виробів 

(99,7%); 
− напоїв безалкогольних (83,8%) через засилля конкурентних торгових 

марок типу «Миргородська», «Моршинська» та ін. і, як наслідок, зниження 
кількості замовлень торгових мереж на безалкогольну продукцію місцевого 
виробництва. 

За січень-вересень 2011 року обсяги виробництва перевищили рівень січня-
вересня минулого року: 

− у добувній промисловості – на 26,3%; 
− на підприємствах легкої промисловості - на 1,9%; 
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− на підприємствах з оброблення деревини та виробництва виробів з неї - на 

4,1%; 
− у хімічній та нафтохімічній промисловості – 3,6%; 
− на підприємствах з виробництва будівельної продукції – на 34,8%; 
− обсяги продукції підприємств металургійного виробництва та 

виробництва готових металевих виробів – на 10,4%.  
 
За січень-вересень поточного року в сільськогосподарському виробництві 

забезпечено позитивну динаміку. Темпи приросту обсягів виробництва 
сільськогосподарської продукції за цей період по всіх категоріях господарств 
проти аналогічного періоду минулого року, становлять 14,3%, в т. ч. в 
сільгосппідприємствах – 16,9%, господарствах населення – 12,7%. 

У рослинництві приріст обсягів виробництва становить – 20,6%, в т. ч. в 
сільгосппідприємствах – 20,3%, господарствах населення – 20,9%. У тваринництві 
приріст обсягів виробництва становить – 1,1%, в т.ч. в сільгосппідприємствах – 
5%, господарствах населення зменшено обсяги виробництва на 0,4%. 

Зібрано рекордний урожай ранніх зернових культур (без гречки та проса) – 
2419 тис. тонн зерна в фізичній вазі. Середня урожайність становить 41,2 ц/га, або 
на 10,7 ц/га вища ніж у минулому році. Це рекордний за всю історію Вінниччини 
валовий збір зернових культур.  

Закладається основа під урожай 2012 року. За станом на 25 жовтня 2011 року 
озимі зернові посіяно на площі в 396 тис. га. Проведено оранку на зяб на площі 
780,1 тис. га, в тому числі глибока оранка проведена на 104,7 тис. га, з них під 
цукровий буряк підготовлено 96,4 тис. га площ.  

У галузі тваринництва за 10 місяців 2011 року, проти аналогічного періоду 
минулого року, в усіх категоріях господарств нарощено виробництво (реалізація) 
м’яса на 2 тис. тонн, або 3%, в тому числі в сільськогосподарських підприємствах 
- на 1,5 тис. тонн, або 5,6%. 

В сільськогосподарських підприємствах області вирощено 29,1 тис. тонн 
м’яса, або на 1 тис. тонн більше його реалізації. Виробництво яєць нарощено на 
51,7 млн. штук, або 8,1%, вовни – на 6,3%.  

По всіх категоріях господарств, проти початку року, забезпечено зростання 
чисельності поголів’я великої рогатої худоби на 14,2 тис. гол., або на 4,5%, птиці 
– на 1,9 млн. штук, або 18,7%. 

В сільськогосподарських підприємствах області за січень-вересень 2011 року 
зросла продуктивність корів на 8 кг, або 0,2%, середньодобові прирости великої 
рогатої худоби збільшились на 25 грам, або 5,2%, свиней – на 39 грам, або 12,7%, 
несучість птиці – на 4 штуки яєць, або 1,8%. 

Рівень середньомісячної заробітної плати одного штатного працівника 
сільського господарства за січень-вересень поточного року проти аналогічного 
періоду минулого року зріс на 34,6 % і становить 1671,6 грн.  

В агропромисловому комплексі області продовжується активізація 
інвестиційної діяльності. В сільське господарство області залучено 19,3 млн. дол. 
США іноземних інвестицій, їх приріст з початку 2011 року становить 1,6 млн. 
дол. США. 
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За перше півріччя 2011 року в основний капітал сільськогосподарських 

підприємств інвестовано 637,2 млн. грн., або в 3,3 рази більше ніж за аналогічний 
період минулого року. 

На сьогоднішній день в агропромисловому комплексі області реалізуються 
80 інвестиційних проектів на суму понад 12,6 млрд. грн., спрямованих на 
розвиток галузі рослинництва, будівництво нових та реконструкцію існуючих 
тваринницьких комплексів, комбікормових підприємств, елеваторів, тощо. 

В 2012 році прогнозується виробництво валової продукції сільського 
господарства в обсязі 6,8 млрд. грн., в тому числі в рослинництві – 4,86 млрд. грн. 
і тваринництві – 1,98 млрд. грн. Прогнозується зростання обсягів виробництва 
валової продукції на 2,3%.  

Прогнозується зростання виробництва в 2012 році зернових культур на 2,9%, 
цукрових буряків – на 24,9%, картоплі – на 0,3%, м’яса – на 2%, молока – на 0,9%. 

Завдяки зростанню аграрного сектора, нарощенню сировинної бази в 2012 
році буде забезпечена позитивна динаміка розвитку харчової і переробної галузі, 
яка є однією із найпотужніших серед областей України.  

 
Товарооборот області за січень-вересень 2011 року становить 13 млрд. 764 

млн. грн. і зріс до січня-вересня 2010 року у порівняних цінах на 19,0%, а в 
діючих цінах збільшився на 30,5%, або на 3 мільярди 212 млн. грн. та на 4 
мільярди 380 мільйонів більше, ніж в докризовому 2008 році. Темп зростання 
товарообороту вищий від середньоукраїнського рівня на 3,5 в. п. За цим 
показником область посідає 2 місце серед регіонів України, а індекс споживчих 
цін – один з найнищих в Україні. 

Частка товарів вітчизняного виробництва в товарообороті продовольчих 
товарів становить 93,1%. Цей показник є одним з найвищих в Україні. 

Обсяг реалізованих послуг за січень-вересень 2011 року становить 3 млрд. 
179 млн. грн., що на 534 млн. грн. більше показника відповідного періоду 
минулого року.  

Населенню реалізовано послуг на 677,9 млн. грн., що становить 21,3% від 
загальних обсягів і на 14,2% більше, ніж у відповідному періоді минулого року. 

 
Житлово-комунальне господарство – одна з ключових галузей 

господарського комплексу області. Галузь має життєво важливе значення як для 
населення, так і для функціонування господарства області. Взагалі, без розвинутої 
інфраструктури, яка створюється та забезпечується підприємствами житлово-
комунального господарства, неможливе повноцінне існування будь-якої 
адміністративно-територіальної одиниці. 

Для забезпечення стабільного функціонування житлово-комунального 
господарства області протягом 2011 року було спрямовано біля 100 млн. грн. 
коштів підприємств та бюджетів усіх рівнів. 

Проведено реконструкцію та капітальний ремонт 25 котелень та 44 колів; 
модернізацію 4,95 км теплових мереж з використанням технології 
попередньоізольованих труб. Підприємства комунальної теплоенергетики області 
забезпечені технологічними приладами обліку теплової енергії. 
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Здійснено капітальний та поточний ремонти 26,7 км водопровідних та 

каналізаційних мереж; проведено ремонтні роботи на 42 водопровідних та 45 
каналізаційних насосних станціях; а також поточний ремонт 4 водопровідних та 
15 каналізаційних очисних спорудах. 

Збудовано мережі водопостачання в смт. Турбів Липовецького району.  
В обласному центрі введено в експлуатацію мережу каналізації в мікрорайоні 

«П’ятничани», триває будівництво об’єктів каналізації іншого мікрорайону 
приватної забудови – «Старе місто». 

Значний обсяг коштів був спрямований на ремонт та реконструкцію доріг 
комунальної власності. Так, у 2011 році передбачено понад 50 млн. грн. 
державного бюджету та 10 млн. грн. обласного бюджету. Виконано капітальний 
ремонт за новими технологіями 102 доріг в населених пунктах всіх районів 
області. 

За рахунок залучених коштів державного бюджету збудовано 6 км об'їзної 
автомобільної дороги загальнодержавного значення в обхід м. Калинівка вартістю 
майже 160 млн. грн.  

Продовжується робота із створення конкурентних умов на ринку житлових 
послуг.  

У 2011 році в Вінницькій області передбачено майже 2 млн. грн. коштів 
державного бюджету для реалізації проектів з технічного переоснащення ліфтів та 
капітального ремонту житлових будинків, в яких утворюються нові або вже 
функціонують об'єднання співвласників багатоквартирних будинків. Місцевими 
бюджетами на ремонт 1218 житлових будинків спрямовано понад 12,7 млн. грн. 

Протягом останніх років збільшилась кількість створених в області об'єднань 
співвласників будинків. Так, за 9 місяців 2011 року їх створено 52, за 2010 рік - 
64, для порівняння: в 2008 р. в області їх було створено 38, а в 2007 лише 18.  

Значна увага приділяється роботам із благоустрою та поліпшення 
санітарного стану територій області. Проведення цих робіт постійно 
контролюється 27 створеними мобільними групами, проведено понад 900 
перевірок. Запроваджено "санітарні дні", в ході яких здійснюється прибирання 
закріплених територій. 

В цілому у 2011 році ліквідовано 2,2 тисячі несанкціонованих сміттєзвалищ, 
створено 7 парків та 2 сквери загальною площею 28,6 тис. кв. м. 

З метою ефективного вирішення комплексу питань, пов’язаних із санітарною 
очисткою населених пунктів, поводженням з побутовими відходами, а також 
ліквідацією чи зменшенням їх негативного впливу на здоров’я людини та 
навколишнє природне середовище, розроблена Програма поводження з твердими 
побутовими відходами у Вінницькій області на 2011-2015 роки. 

В рамках реалізації заходів енергозбереження у 2011 році на впровадження 
енергоощадних технологій на підприємствах та організаціях всіх форм власності 
спрямовано понад 14 млн. грн. в тому числі 2 млн. грн. з обласного бюджету, 
заощаджено в розрахунку на рік майже 18 тисяч тонн паливно-енергетичних 
ресурсів. 

В бюджетних закладах замінено близько 70% ламп на енергоефективні. До 
кінця 2011 року планується завершити роботи із заміни 8,6 тисяч ламп. 
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У 8 закладах соціальної сфери Погребищенського, Козятинського, Могилів-

Подільського, Оратівського районів та міста Жмеринка впроваджено опалювальні 
системи на місцевому паливі та здійснено утеплення будівельних конструкцій із 
заміною вікон та встановленням теплоізолюючих дверей. 

Розпочата робота із заміни котлів на сучасні з високим коефіцієнтом 
корисної дії за рахунок економії, отриманої від здешевлення вартості 
енергоносіїв. За звітний період їх встановлено понад 100 одиниць в Оратівському, 
Погребищенському, Липовецькому, Іллінецькому, Калинівському, Літинському, 
Чернівецькому та інших районах. 

Переведено на електричне опалення житловий фонд та соціальну сферу сіл 
Гулі Барського району, Серединка Бершадського району, Трибусівка Піщанського 
району. 

Виконуються роботи з переведення на електроопалення житлових будинків 
смт. Муровані Курилівці, житлового фонду та соціальної сфери сіл Дзюньків, 
Сніжна і Сопин Погребищенського району та села Каришків Барського району. 

В липні 2011 року затверджена Програма розвитку малої гідроенергетики у 
Вінницькій області на 2011-2015 роки, яка спрямована на вивчення та 
використання потенціалу гідроенергетичних ресурсів області та залучення на 
конкурсній основі інвесторів для будівництва малих гідроелектростанцій. На 
даний час працюють 17 малих гідроелектростанцій загальною потужністю біля 21 
МВт. Ними щорічно відпускається в мережі області від 80 до 100 млн. кВт. год. 
електроенергії, що еквівалентно заощадженню 30 тис. тонн умовного палива. 

 
В області ведеться активна робота із залучення коштів з різних джерел для 

надання кредитної підтримки реальному сектору економіки та населенню 562 
відділеннями та 10 філіями 55 банків. 

Основною складовою кредитних ресурсів були і залишаються кошти, 
залучені на депозити. Розглядаючи динаміку їх обсягів, слід відмітити, що 
протягом 2010 року спостерігалася тенденція до збільшення суми залучених 
коштів, а з початку поточного року темпи навпаки знизились. Так, за січень-
вересень 2011 року залучено 5793,5 млн. грн., що на 2084,3 млн. грн. або 26,5% 
менше ніж за відповідний період 2010 року. 

Частка строкових депозитів в загальній сумі коштів, залучених з початку 
поточного року, становить 71,7% або 4152,6 млн. грн., в тому числі 3666,7 млн. 
грн. – строкові депозити фізичних осіб. Довідково: за січень-вересень 2010 року 
залучено 4709,5 млн. грн. та 4322,5 млн. грн., відповідно. 

Має місце суттєве зниження рівня середньої вартості залучених коштів 
фізичних осіб у національній валюті з 21,0% за січень 2010 року до 13,4% за 
вересень 2011 року, та в іноземній валюті з 10,7% до 6,3%, відповідно.  

Незважаючи на зниження темпів залучення коштів на внутрішньому ринку 
області, їх залишки стабільно зростали і станом на 1жовтня 2011 року їх сума 
складала 5862,8 млн. грн., що на 1718,2 млн. грн. або 41,5% більше ніж на 1січня 
2010 року та на 445,0 млн. грн. або 8,2% більше порівнюючи з 1 січня 2011 року.  

Залишок вкладів фізичних осіб станом на 1жовтня 2011 року становив 4716,3 
млн. грн. і в порівнянні з показником минулого року збільшився на 667,3 млн. 
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грн. або на 16,5%. З них строкові вклади фізичних осіб становили 3702,9 млн. 
грн., що на 411,0 млн. грн. або на 12,5% більше в порівнянні з відповідним 
показником 2010 року, та на 4,3%, або на 153,1 млн. грн. більше проти їх рівня 
станом на початок поточного року.  

Позитивні тенденції щодо обсягів видачі кредитів, які спостерігалися у 2010 
році, продовжились і в поточному році. Так, за січень-вересень 2011 року видано 
кредитів на загальну суму 4024,3 млн. грн., що на 1826,4 млн. грн. або у 1,8 рази 
перевищує обсяги видачі за відповідний період минулого року. 

У 2011 році кредити надавалися переважно в національній валюті, їх частка в 
загальній сумі видачі становила 95,2% або 3831,8 млн. грн., а середня вартість – 
21,0% річних.  В іноземній валюті було видано 192,5 млн. грн. в середньому під 
10,7% річних. 

Сума кредитів, наданих суб’єктам господарювання у січні-вересні поточного 
року становила 3086,6 млн. грн., що на 1288,7 млн. грн. або у 1,7 рази більше суми 
відповідного періоду минулого року.  

Слід відмітити активізацію кредитної підтримки підприємств 
агропромислового комплексу області, яким за 9 місяців 2011 року надано кредитів 
на загальну суму 853,0 млн. грн., з них сільгоспвиробникам – 328,8 млн. грн., тоді 
як в цілому за 2010 рік сума видачі становила лише 263,1 млн. грн., з них 
сільгоспвиробникам – 199,5 млн. грн. 

З початку 2011 року фізичним особам видано кредитів на суму 937,7 млн. 
грн., що на 537,7 млн. грн. або у 2,3 рази більше видачі за січень-вересень 2010 
року.  

 
На початок року кількість малих підприємств на 10 тис. наявного населення в 

області становила 35 одиниць. В малому бізнесі зайнята п’ята частина усього 
населення працездатного віку області.  

В поточному році спостерігаються тенденції щодо збільшення кількості 
новостворених малих підприємств при одночасному зменшенні кількості 
новостворених фізичних осіб-суб’єктів підприємницької діяльності.  

За даними моніторингу за січень-вересень 2011 року започаткували 
діяльність 5106 новостворених суб’єктів господарювання, що на 41,9 % менше 
проти відповідного періоду 2010 року, із яких 804 юридичних осіб (на 34% 
більше) та 4302 фізичних осіб-підприємців (на 47,4% менше). Одночасно 
припинили господарську діяльність 7323 суб’єктів господарювання (476 – 
юридичні особи, 6847– фізичні особи-підприємці). 

Загальна сума надходжень до бюджетів усіх рівнів від діяльності суб’єктів 
малого підприємництва за 9 місяців 2011 року проти відповідного періоду 
минулого року зросла в 2 рази, на 416,0 млн. грн. і становить 801,0 млн. грн., або 
28,9% від загальних обсягів надходжень.  

Надходження до місцевих бюджетів від діяльності малого бізнесу зросли 
відповідно на 239,0 млн. грн., або в 1,9 рази, а їх частка в загальних надходженнях 
становить 36,0%, або 482,3 млн. грн.   

З районних та міських бюджетів на підтримку підприємництва виділено 
кошти в сумі 32,21 тис. грн. 
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З початку року органами місцевого самоврядування області було переглянуто 

2141 регуляторних актів, із яких 1306 (61,0%) визнано такими, що не 
відповідають принципам державної регуляторної політики та були скасовані. В 
основному це акти у сфері місцевих податків і зборів, ціноутворення, управління 
комунальною власністю та регулювання земельних відносин.  

 
В області відзначаються позитивні зрушення в організації оплати праці. 

Регіональна політика у сфері оплати праці здійснювалась відповідно до засад 
повного дотримання державних соціальних гарантій та забезпечення 
випереджаючого зростання заробітної плати щодо росту споживчих цін. Як 
наслідок, в області збережено позитивну динаміку зростання доходів населення.  

Середньомісячна заробітна плата за січень-серпень 2011 року в області 
становила 1996 грн., що більше на 16,9 відсотка (по Україні – на 18,1 відсотка) 
проти відповідного періоду минулого року. У тому числі в сільському 
господарстві – 1634 грн. (+35,6%); промисловості – 2366 грн. (+20,7%); 
будівництві – 1887 грн. (+34,9%); діяльності транспорту та зв’язку – 2617 грн. 
(+16,8%); діяльності готелів та ресторанів – 1199 грн. (+1,7%); освіті – 1836 грн. 
(+ 10,8%); охороні здоров’я – 1537 грн. (+7,1%).  

Станом на 1 жовтня 2011 року кількість штатних працівників економічно 
активних підприємств, яким своєчасно не виплачено заробітну плату, зменшилася 
до 3,1 тис. осіб. 

З 1 січня 2011 року для призначення державної соціальної допомоги 
малозабезпеченим сім’ям рівень забезпечення прожиткового мінімуму 
(гарантованого мінімуму) у відсотковому співвідношенні до прожиткового 
мінімуму для основних соціальних і демографічних груп становить: для 
працездатних осіб – 21 відсоток (206,85 грн.), для дітей – 50 відсотків (до 6 років-
426,50 грн., для дітей віком від 6 до 18 років – 511 грн.), інвалідів – 75 відсотків 
(588 грн.). Для кожної дитини з малозабезпеченої багатодітної сім'ї, в якій 
виховується троє або більше дітей віком до 18років, (а якщо діти навчаються за 
денною формою навчання у загальноосвітніх, професійно-технічних, вищих 
навчальних закладах І-ІV рівнів акредитації - до 23 років) рівень забезпечення 
прожиткового мінімуму (гарантованого мінімуму) становить 50 відсотків 
прожиткового мінімуму, (який зростатиме чотири рази протягом року) 
встановленого для дитини відповідного віку.  

Крім того, законом запроваджується поступове збільшення розміру 
соціальної допомоги ( в тому числі максимального) для сімей, в яких є діти віком 
від 3 до 18 років. 

На кожну дитину віком від 3 до 13 років розмір допомоги збільшиться у 2011 
році на 60 гривень, у 2012 році – на 120 гривень, у 2013 році – на 180 гривень, у 
2014 році – на 250 гривень, а на кожну дитину віком від 13 до 18 років 
збільшується у 2011 році на 100 гривень, у 2012 році – на 230 гривень, у 2013 році 
– на 360 гривень, у 2014 році – на 500 гривень. 

Слід додати, що на сьогодні через органи праці та соціального захисту 
населення допомоги сім’ям з дітьми, малозабезпеченим сім’ям, інвалідам з 
дитинства, дітям-інвалідам та тимчасової державної допомоги дітям, батьки яких 
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ухиляються від сплати аліментів отримують 111,2 тис. осіб. У 2010 році було 
107,8 тис. осіб, тобто відбулося збільшення на 3,4 тис. осіб. За період з початку 
року на зазначену допомогу виплачено 756,5 млн. грн. У 2010 році ця сума 
становила 619,6 млн. грн.  

 
Житлові субсидії залишаються суттєвою підтримкою багатьох родин. В 

області ними користуються понад 63 тис. сімей, з них на тверде паливо та 
скраплений газ готівкою – 35,4 тис. сімей, на житлово-комунальні послуги – 27,6 
тис. сімей. 

Станом на 1 жовтня 2011 року вони нараховані на житлово-комунальні 
послуги у сумі 31,1 млн. грн. на тверде паливо готівкою – 21,6 млн. грн. 

 
Протягом останніх років зберігається тенденція зростання надання 

населенню з державного бюджету сум субвенцій на житлові субсидій та пільг 
окремим категоріям громадян. У 2011 році на ці цілі з державного бюджету 
передбачено 276,9 млн. грн., що на 14,6 млн. грн. більше ніж у 2010 році.  

Для забезпечення цілісної системи соціального захисту населення, адресного 
надання пільг окремим категоріям громадян, в області повністю сформований 
Єдиний державний автоматизований реєстр осіб, які мають право на пільги, за 
даними якого на Вінниччині проживає 546 тисяч пільговиків, в тому числі 94,3 
тисячі ветеранів Великої Вітчизняної війни та 215 тисяч дітей війни.  

460 тисяч громадян користуються пільгами на житлово-комунальні послуги 
та 31 тисяча пільговиків скористалися пільгою на придбання твердого палива та 
скрапленого газу. Пільги на оплату житлово-комунальних послуг та придбання 
твердого палива нараховані на 117,1 млн. грн., що майже на 13,6 млн. грн. більше, 
ніж у 2010 році. 

Через органи праці та соціального захисту в цьому році покращили своє 
здоров’я 497 ветеранів війни, в тому числі 40 ветеранів війни оздоровились у 
місцевих санаторіях за рахунок субвенцій з державного бюджету місцевим 
бюджетам.  

Спостерігаються зміни на обласному ринку праці. А саме: 
− зменшення з 10,2% до 10,1% рівня безробіття визначеного за методологією 

МОП; 
− збільшення чисельності незайнятого населення на обліку в службі 

зайнятості до 35,2 тис. осіб, що на 6% перевищило обсяги реєстрації 2010 року;  
− кількість вакансій, дані про наявність яких надійшли від підприємств, 

організацій та установ до центрів зайнятості протягом січня-вересня 2011 року 
(34,5 тис. одиниць), на 19% перевищує минулорічну (28,9 тис.). 

− зросла кількість створених на підприємствах, в установах та організаціях 
області, а також фізичними особами, нових робочих місць, що сприяло 
розширенню сфери прикладання праці та підвищення рівня зайнятості населення.  
 

В області забезпечено стабільну виплату всіх пенсійних зобов’язань, а також 
докладається максимум зусиль для швидкого й повного перерахунку пенсійних 
виплат у зв’язку із змінами в законодавстві. 
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За 9 місяців 2011 року до бюджету Пенсійного фонду України у Вінницькій 

області з усіх джерел фінансування, надійшло 5 млрд. 259,2 млн. грн. Із них власні 
надходження становлять 2 млрд. 402,9 млн. грн. Проти показників 2010 року, 
власні надходження зросли на 33,9%, або на 607,9 млн. грн. 

У частині фінансування на виплату пенсій з бюджету Пенсійного фонду 
Вінниччина залишається дотаційним регіоном. Станом на 1 жовтня 2011 року 
забезпеченість власними коштами на виплату пенсій складає 45,5%. 

За 9 місяців 2011 року в регіоні виплачено пенсій та грошової допомоги 5,3 
млрд. грн., що майже в 1,26 разів більше, ніж у відповідному періоді минулого 
року.  

Станом на 1 жовтня 2011 року в області фактично отримують пенсії 499295 
осіб. На 1 жовтня 2011 року середньомісячний розмір пенсії становив 1053 грн. 84 
коп. і зріс, у порівнянні з 1 жовтня 2010 року, на 11,52% (становив 944 грн. 99 
коп.). 

 
У 2011 році управлінням освіти і науки обласної державної адміністрації 

підготовлено низку галузевих програм, які розглянуті та затверджені Вінницькою 
обласною Радою. Програми спрямовані на подальший розвиток галузі, зокрема: 
Обласна цільова соціальна програма розвитку позашкільної освіти до 2014 року; 
Обласна комплексна програма «Сільська школа»; Обласна програма «Шкільний 
автобус»; Регіональна програма підготовки кваліфікованих робітників на 2011-
2015 роки; Обласна програма розвитку інформаційних, телекомунікаційних та 
інноваційних технологій в закладах освіти Вінницької області до 2015 року. 

Ведеться системна робота з розширення мережі дитячих садків. За 
оперативною інформацією, у поточному році вже поновили свою роботу 8 ДНЗ.  

У 710-ти дитячих садочках Вінниччини здобувають освіту 84,3 відсотки 
дошкільнят. Майже 98 відсотків п’ятирічних дітей області охоплені підготовкою 
до навчання у школі.  

Через скорочення контингенту учнів, здійснюється послідовна робота із 
оптимізації існуючої мережі загальноосвітніх навчальних закладів. 

Станом на 5 вересня 2011 року в області розпочали роботу 960 
загальноосвітніх шкіл, з них 166 – у містах, 794 – у сільській місцевості. 
Учнівський контингент становить 158 тис. осіб. 

Середня наповнюваність шкіл – 164,5 учня, середня наповнюваність класів – 
15,6 чол. 

Усі навчальні заклади до початку навчального року укомплектовані 
педагогічними кадрами. У загальноосвітніх школах працює понад 19 тис. 
педпрацівників. Зростає частка вчителів зі стажем роботи понад 20 років (57%), 
вчителів зі стажем до 3 років – 7% від загального числа. 

Пріоритетними в модернізації освіти є інформаційно-комунікаційні 
технології. Рішенням 6 сесії обласної Ради 6 скликання затверджено Програму 
розвитку інформаційних, телекомунікаційних та інноваційних технологій в 
закладах освіти Вінницької області до 2015 року, якою передбачене щорічне 
спрямовування 750 тисяч гривень на оснащення навчальних закладів 
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комп’ютерною технікою. Загалом у загальноосвітніх школах області функціонує 
1037 комп’ютерних комплексів, до кінця року очікується ще близько 60 НКК.  

Відповідно до зазначеної програми продовжується реалізація політики 
надання грантів освітнім закладам області на впровадження сучасних 
інноваційних технологій у навчально-виховний процес. Вже у поточному році на 
виплату грантів використано 440 тис. гривень з обласного бюджету. Кошти на 
втілення власних інноваційних розробок отримав 21 навчальний заклад. 

За даними відділів та управлінь освіти, в області до місця навчання і роботи 
підвозу потребують 12,7 тисяч учнів та 2,5 тисяч учителів. На початок 
навчального року фактично забезпечено підвозом 96% школярів та 73% 
педпрацівників. 

З початку реалізації заходів обласної програми «Шкільний автобус» за 
кошти державного та районних бюджетів придбано 140 автобусів різних 
модифікацій, які забезпечують сьогодні організовану доставку до місць навчання. 
У 2011 році за кошти місцевих бюджетів придбано 9 автобусів. За умови 
виділення коштів з державного бюджету, область очікує 15 машин. 

На проведення капітальних ремонтів закладів освіти області використано 
понад 35 млн. грн. 

Заплановані у 2011 році 8,6 млн. грн. державної субвенції на соціально-
економічний розвиток дали змогу продовжити будівництво на 2 об’єктах. 
Завершено будівництво Шаргородської районної гімназії на 384 учнівських місць, 
яка розпочала роботу з 1 вересня 2011 року. Продовжуються роботи на 
будівництві школи на 1296 учнівських місць у смт. Томашпіль. 

Завершено реконструкцію Хмільницького дошкільного навчального закладу 
№ 3 та дитячого садка № 6 м. Вінниці. 

Професійно-технічну освіту в області забезпечують 36 навчальних закладів, 
учнівський контингент у яких складає близько 18 тисяч осіб. Рішенням 4 сесії 
обласної Ради 6 скликання №64 затверджено Регіональну програму підготовки 
кваліфікованих робітничих кадрів на 2011-2015 роки. Уже в поточному році з 
обласного бюджету виділено 430 тисяч гривень на розвиток професійно-технічної 
освіти. Поглибленню змісту професійної підготовки та впровадженню 
інноваційних технологій сприяє і міжнародне співробітництво. 

В області функціонує 50 вищих навчальних закладів. 11 тисяч 
першокурсників поповнили у 2011 році студентські колективи ВНЗ області. 
Показник виконання державного замовлення закладами вищої освіти області 
склав 99,8%. 

 
Галузь охорони здоров’я протягом 9 місяців 2011 року працювала стабільно, 

основні зусилля були спрямовані на виконання галузевих показників, раціональне 
використання бюджетних коштів, виконання завдань, визначених Законом 
України «Про порядок проведення реформування системи охорони здоров’я у 
Вінницькій, Дніпропетровській, Донецькій областях та місті Києві». 

Швидкими темпами продовжується будівництво хірургічного корпусу 
обласної клінічної лікарні ім. Пирогова, здача в експлуатацію якого запланована 
на серпень 2012 року. У грудні 2011 року буде введена в експлуатацію поліклініка 
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в Шаргородському районі. У 2011 році виділено 26,1 млн. грн., у тому числі 22,1 
кошти державного бюджету та 4,0 млн. грн. кошти обласного бюджету на 
виконання будівельних робіт з будівництва: хірургічного корпусу обласної 
клінічної лікарні ім. М.І. Пирогова, поліклініки в м. Шаргород. Протягом ІІІ 
кварталу 2011 року на зазначених об’єктах виконано будівельних робіт на суму 
19,0 млн. грн. На реконструкцію ще 6-ти об’єктів галузі охорони здоров’я області 
з обласного бюджету виділено 5 млн. грн.  

Служба материнства та дитинства завжди була і залишається одним із 
пріоритетів охорони здоров’я. В практиці роботи акушерських стаціонарів 
широко впроваджуються сучасні перинатальні технології. Питома вага 
партнерських пологів становить 64%, сумісного перебування матерів з 
дітьми – 98,8%. У Вінницькій області працює Українсько – Швейцарська 
Програма „Здоров’я матері та дитини”. Пріоритетним є впровадження програми в 
центральних районних лікарнях, на базі яких планується створення госпітальних 
округів. 

Проводиться робота з цілорічного санаторно-курортного лікування 
дітей. В 6 дитячих обласних санаторіях протягом 9 місяців 2011 року 
оздоровлено 1281 дитину, з них 825 дітей пільгових категорій. В дитячих 
республіканських санаторіях, підпорядкованих МОЗ України, за 9 місяців 
2011року оздоровлено 1286 дітей, з них 702 дитини пільгових категорій. 

З метою реалізації в області завдань уряду щодо реформування галузі 
охорони здоров’я проведено певний обсяг робіт. 

Завершено розмежування первинного та вторинного рівнів надання медичної 
допомоги шляхом створення Центрів первинної медико-санітарної допомоги. 
Станом на 1 листопада 2011 року у всіх 27 районах області Центри створені як 
самостійні юридичні особи.  

25 дільничних лікарень реорганізовано в амбулаторії загальної практики 
сімейної медицини. Це дозволило спрямувати на розвиток первинної ланки 
близько 20 млн. грн.  

Питома вага населення, яке обслуговується лікарями загальної практики-
сімейної медицини, збільшилось з 63% у 2010 році до 69% в 2011 році.  Протягом 
року кількість сімейних лікарів зросла до 656 осіб. Відповідно, забезпеченість 
населення сімейними лікарями зросла з 3,8 до 4,0 на 10 тис. населення. 

Обласна державна адміністрація за пріоритет своєї діяльності визначила 
зміцнення матеріально-технічної бази найближчої до людей ланки охорони 
здоров’я. 

Проведені капітальні ремонти в 16 районних лікарнях районів. Ще в 10 
районних лікарнях продовжуються ремонтні роботи. Для покращення якості 
надання медичної допомоги, закладам сільської місцевості у вересні було 
передано 51 автомобіль. Автомобілі придбані за кошти обласного та районних 
бюджетів на загальну суму 7,4 млн. грн. У 135 закладах сільської охорони 
здоров’я (ФАПи та лікарські амбулаторії) проведено централізоване 
водопостачання, встановлено внутрішні туалети, відновлено гаряче 
водопостачання.  

Протягом поточного року забезпечено житлом 5 медичних працівників в 
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сільській місцевості, з них молодих спеціалістів – 4. 

Робота зі створення госпітальних округів в області проводиться поетапно. 
Визначена структура майбутніх госпітальних округів, сформовані маршрути 
раціонального спрямування пацієнтів для покращення надання спеціалізованої 
медичної допомоги в районах області. На даному етапі щотижнево проводяться 
співбесіди з керівництвом районів області на рівні обласної державної 
адміністрації з узгодження зазначених питань. 

 
Реалізацію державної культурної політики в області здійснюють 2177 

культурно-мистецьких установ. 
Управління культури і туризму обласної державної адміністрації відзначає, 

що звітний період був насичений соціокультурними подіями, пов’язаними з 
відзначенням 20-ї річниці незалежності України. Популярності набула обласна 
культурно-мистецька акція «Скарби Поділля», в рамках якої відбувся IV обласний 
фестиваль народної творчості «Скарби Поділля» – «Подільський узвіз народних 
ремесел». 

З метою зростання позитивного іміджу регіону, розширення 
міжрегіонального та міжнародного культурного співробітництва проведено 
фестивалі, конкурси, конференції. Серед них: ІІІ літературно-мистецьке свято ім. 
Степана Руданського «І знов живий світ оглядую» (Калинівський район), 
фестиваль хорового мистецтва імені Павла Муравського (с. Дмитрашківка 
Піщанського району), IX фестиваль ім. П.І. Чайковського та Н.Ф. фон Мекк, Х 
дитячо-юнацький естрадний конкурс “Музична парасолька”, дитячий фестиваль 
народної хореографії «Барвінкове кружало», VII фестиваль театрів ляльок 
«Подільська лялька», ІІІ фестиваль-конкурс автентичних колективів на приз Гната 
Танцюри та Міжнародна конференція «Гордіївський курганний могильник як 
загальноєвропейський культурний феномен», тощо. 

Проводилась відповідна робота зі створення належних умов для професійної 
мистецької діяльності. Розпочалася робота обласної філармонії у проведенні Х 
Форуму молодої музики “Барви музики ХХ сторіччя. Авангард. Класика. Джаз”, 
циклів концертів: “Парад оркестрів”, “Молоді віртуози”, “Браво, Маестро!”, 
“Прем’єри молодих”, “Батьки і діти”. Особливу увагу приділено заходам з 
патріотичного виховання дітей, розвитку їх духовності та зміцнення моралі. В 
рамках мистецького проекту “Майстри сцени – шкільній та сільській молоді” 
проведено  35 концертів, які відвідало понад 3,5 тис. юних глядачів.  

Протягом 9 місяців 2011 року колективами театрально-видовищних закладів 
представлено 458 вистав та 267 концертів, які відвідали майже 150 тис. глядачів, 
що на 5 % більше у порівнянні з відповідним періодом 2010 року.  

Поліпшення формування бібліотечного фонду та його популяризація. За 9 
місяців поточного року до книгозбірень області надійшло 95,2 тис. прим. книг на 
суму 1047,2 тис. грн., що на 9,2  тис. прим. більше відповідного періоду минулого 
року.  

Активізувалась робота музейних закладів області з дослідження проблем 
регіональної історії, етнографії, народного побуту. До фондів музеїв щороку 
надходить в межах 3 тисяч музейних предметів. На початок поточного року 
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основний фонд музеїв нараховує понад 232 тисячі експонатів, за 10 місяців 
поточного року нові надходження склали 2,3 тис. музейних предметів. 

Внаслідок впровадження інноваційних форм в практику роботи музеїв 
збільшилася кількість стаціонарних і пересувних виставок. За 9 місяців 2011 року 
проведено 5254 екскурсії та тематичних лекції, що на 127 більше відповідного 
періоду минулого року, які відвідало понад 220 тис. осіб (2010 р. – 307 тис. осіб). 
Здійснено 47 виїзди автомузею до навчальних закладів, військових частин, 
дитячих літньо-оздоровчих таборів, громадських організацій міста та області. 

Управлінням культури і туризму обласної державної адміністрації 
підготовлено перелік музеїв, у яких зберігаються музейні колекції і музейні 
предмети, що є державною власністю і належать до державної частини Музейного 
фонду України для затвердження Постановою Кабінету Міністрів України. До 
цього Переліку внесено 26 державних, в тому числі Державний історико-
культурний заповідник «Буша», с. Буша Ямпільського району та 33 самодіяльних 
музеї, яким присвоєно звання «народний». 

Одним із актуальних напрямів роботи галузі є охорона і збереження 
культурної спадщини. Виготовлено проектно-кошторисну документацію та 
розпочато поетапні ремонтно-реставраційні роботи на пам'ятці місцевого 
значення – обласний академічний музично-драматичний театр ім. М. 
Садовського. Загальна сума капіталовкладень становить 2 млн. 833 тис. грн. 

На території області відомо біля 2 тис. пам’яток археології, які потребують 
наукового вивчення та проведення відповідних пам’яткоохоронних заходів.  

Цього року в області працювали дві міжнародні українсько-польські 
археологічні експедиції, які проводили охоронні дослідження 
«Северинівського» скіфського городища VІІІ-VІІ ст. до н. е. біля с. 
Межирів Жмеринського району та курганного могильника ранньої бронзи 
ІІІ-ІІ тис. до нашої ери біля с. Пороги Ямпільського району. 

Туристична галузь набуває все більшого значення для розвитку економіки та 
соціальної сфери Вінницької області. 

Найбільш привабливими та цікавими місцями для туристів є Державний 
історико-культурний заповідник «Буша» та «Гайдамацький яр» (Ямпільський і 
Чернівецький райони), комплекс укріплених монастирських будівель «Мури», 
музей-садиба ім. М. Пирогова (м. Вінниця), меморіальний комплекс-музей           
Д. К. Заболотного (Крижопільський район), скельний монастир в с. Лядова 
(Могилів-Подільський район), залишки колишньої ставки “Вервольф”, пам’ятник 
архітектури XVIII ст. палац Потоцьких (Тульчинський район) та інші.  

В області функціонує більше 118 туристичних підприємств, що займаються 
туристичною діяльністю, в тому числі 22 туристичні оператори Вінницької 
області. Найкращі результати діяльності демонструють ЗАТ «Вінницятурист», 
приватні підприємства «Туристична агенція «Укрвіза», «Мер-ка-ба», 
«Спадщина», «Вінтур-плюс», «Укрвінінтур». 

Загальна кількість туристів, що відвідали Вінницьку область становить 10,2 
тисяч осіб, з них найбільше подорожуючих із Росії, Польщі, Німеччини, Болгарії, 
США.  
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Послуги сільського зеленого туризму надають 76 сільських садиб, де широко 

представлені народні промисли: різьба по дереву, гончарство, вишивка, 
писанкарство, теслярство, лозоплетіння, каменотесний промисел, живопис, 
кераміка, флористика, гобілен, плетіння.  

Найбільш активними в розвитку сільського зеленого туризму є Барський, 
Вінницький, Гайсинський, Немирівський, Могилів-Подільський, Муровано-
Куриловецький, Ямпільський райони. 

На Вінниччині послідовно реалізовуються заходи зі створення нових 
туристичних маршрутів, зокрема екстремального, культурно-пізнавального, 
релігійного, спортивно-оздоровчого спрямувань. Важливість цієї роботи також 
збільшується у контексті підготовки до проведення в Україні Чемпіонату Європи 
з футболу у 2012 році. 

Туристичний потенціал Вінниччини у 2011 році було презентовано на XVII 
Міжнародній виставці «На зламі культур», яка відбулася у м. Лодзі (Польща).  

З метою висвітлення привабливості Вінницького краю, управлінням 
культури і туризму обласної державної адміністрації взято участь у двох 
проектах: Інтернет-проекті «Я їду в Україну» та «Українська індустрія 
гостинності», де широко  презентовано Вінницький край з його славною історією, 
що сягає сивої давнини, самобутніми культурними та народними традиціями і 
звичаями, плеядою видатних особистостей, пам’ятками археології, архітектури, 
історії, культури та етнографії.  

Продовжується робота з модернізації кіновідеомережі області, подолання 
технічної відсталості, поповнення фільмофонду. 

Створено 14 мобільних кінокомплексів (ОКП «Вінницякіно»-7, Барський, 
Жмеринський, Гайсинський, Літинський, Шаргородський та ін. райони). Це дало 
можливість активізувати роботу, збільшити глядацьку аудиторію, зокрема дітей 
та молоді. 

Особлива увага приділяється обслуговуванню підростаючого покоління. 
Станом на 1 жовтня 2011 року проведено 2234 кіносеанси (в тому числі, 804 
дитячих), на яких було присутніх 87,5 тис. глядачів (в тому числі,  52,2 тис. дітей).  

Продовжується реалізація соціального проекту “Кіно для всіх” з 
популяризації здорового способу життя, протидії наркоманії, паління, 
алкоголізму, боротьби зі СНІДом в навчальних закладах та в кінозалі ОКП 
“Вінницякіно”. 
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ІІ. ЦІЛІ ТА ПРІОРИТЕТИ НА 2012 РІК 

 
Основною метою Програми економічного і соціального розвитку Вінницької 

області на 2012 рік є забезпечення структурних зрушень в економіці, підвищення 
її конкурентоспроможності як основи для збалансованого зростання, розв’язання 
соціальних проблем та підвищення добробуту населення. 

 
Досягнення зазначеної мети у 2012 році планується здійснити шляхом 

реалізації таких пріоритетних напрямів: 
� зростання добробуту та підвищення життєвого рівня населення 

Вінниччини, створення умов для зростання заробітної плати, усунення 
внутрішньорегіональних і міжгалузевих диспропорцій в оплаті праці, 
прискорення погашення заборгованості з виплати заробітної плати, пом'якшення 
ситуації на ринку праці, охоплення соціальною підтримкою незаможних верств 
населення області; 

� підвищення якості надання медичних та освітянських послуг 
шляхом продовження роботи з оптимізації територіальної мережі медичних та 
навчальних закладів з урахуванням демографічних та економічних реалій, 
підвищення самостійності закладів у розпорядженні фінансовими ресурсами, в 
тому числі реалізація пілотного проекту щодо реформування системи охорони 
здоров’я; 

� продовження впровадження енергозберігаючих заходів у закладах 
бюджетної сфери та житлово-комунального господарства, стимулювання 
раціонального використання енергоресурсів, використання альтернативних видів 
палива та запровадження енергоощадних технологій у галузях виробництва; 

� забезпечення населення Вінниччини доступним, якісним та 
комфортним житлом, скорочення обсягів незавершеного житлового 
будівництва, здійснення заходів, спрямованих на підтримку індивідуального 
будівництва в сільській місцевості, в тому числі реалізація пілотного проекту 
будівництва доступного житла через Комунальну організацію “Обласний Фонд 
сприяння інвестиціям та будівництву”; 

� стабілізація роботи промислових підприємств, нарощування 
обсягів виробництва конкурентоспроможної продукції, розширення її 
асортименту та підвищення якості за рахунок оновлення матеріально-технічної 
бази відповідно до новітніх досягнень науки, технологій та світових стандартів, 
комплексної механізації та автоматизації трудомістких процесів; 

� реформування агропромислового комплексу та створення умов 
для надходження інвестицій з метою забезпечення технологічного 
переоснащення сільськогосподарської галузі та перетворення її на ефективний, 
конкурентоспроможний на внутрішньому і зовнішньому ринках сектор 
економіки; 

� створення сприятливих умов для надходження в область 
вітчизняних та іноземних інвестицій, підвищення інвестиційного іміджу 
Вінниччини, створення спеціальних режимів залучення інвестицій на окремих 
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територіях області та комплексний супровід проектів, які вимагають залучення 
іноземних інвестицій; 

� створення умов для розвитку підприємницької діяльності та 
поліпшення бізнес-клімату області шляхом залучення фінансових та 
інвестиційних ресурсів у сферу малого підприємництва, зменшення 
регуляторного та контролюючого тиску на бізнес-середовище, спрощення 
дозвільних процедур, розширення і підтримки діяльності мережі інфраструктури 
підприємництва;  

� раціональне використання бюджетних коштів, зміцнення 
бюджетної та фінансової дисципліни, підвищення якості послуг, що надаються за 
рахунок місцевих бюджетів, покращення платіжної дисципліни суб’єктів 
господарювання; 

� підвищення ефективності державного управління шляхом 
залучення високопрофесійних кадрів на державну службу та службу в органах 
місцевого самоврядування; 

� здійснення роботи в сфері природокористування та безпеки 
життєдіяльності людини шляхом реалізації програм із забезпечення екологічної 
безпеки та використання рекреаційного потенціалу області, реалізації державної 
політики у сфері захисту населення і територій області від наслідків можливих 
надзвичайних ситуацій, а також очищення територій від непридатних 
отрутохімікатів; 

� створення дієвих механізмів для розвитку громадянського 
суспільства шляхом забезпечення підвищення якості державного управління, 
прозорості, відкритості у діяльності органів виконавчої влади та місцевого 
самоврядування, подальший розвиток свободи слова і думки, залучення 
територіальних громад до розробки програм з комплексного розвитку територій. 
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ІІІ. ШЛЯХИ РОЗВ’ЯЗАННЯ ГОЛОВНИХ ПРОБЛЕМ ТА 

ДОСЯГНЕННЯ ПОСТАВЛЕНИХ ЦІЛЕЙ 
Досягнення поставленої мети буде здійснюватись через реалізацію 

пріоритетів у соціально-гуманітарній сфері, економічній сфері, сфері 
природокористування та безпеки життєдіяльності людини та сфері розвитку 
громадянського суспільства. 

В соціально-гуманітарній сфері 
Пріоритет 1. Гарантований соціальний захист та пенсійне забезпечення 

населення області 
 
Шляхи досягнення: 
- визначення заходів, спрямованих на забезпечення зростання  заробітної 

плати та формування джерел її подальшого підвищення; 
- поетапне наближення рівня заробітної плати до реальної вартості робочої 

сили на ринку праці, відновлення нормування праці з метою ефективного 
використання трудового потенціалу та робочого часу; 

 - удосконалення механізму колективно-договірного регулювання оплати 
праці, формування фондів оплати праці залежно від результатів виробничої та 
фінансово-господарської діяльності підприємств; 

 - запровадження додаткових заходів щодо посилення захисту прав 
працівника на своєчасне одержання заробітної плати, забезпечення виплати 
поточної заробітної плати та зменшення не менше як на 55% боргів із заробітної 
плати на економічно активних підприємствах, та у максимально можливих 
обсягах працівникам підприємств, щодо яких проводяться процедури відновлення 
платоспроможності боржника або визнання їх банкрутами та забезпечити 
належний контроль й притягнення до адміністративної, кримінальної 
відповідальності посадових осіб за недотримання норм чинного законодавства 
про оплату праці; 

- застосування сучасних мотиваційних і стимулюючих механізмів 
високопродуктивної праці, зокрема таких, як визначення розмірів заробітної 
плати шляхом оцінки особистого внеску та ділових якостей працівника; 

- забезпечення належного соціального захисту незайнятого населення і 
безробітних шляхом надання соціальних послуг, передбачених Законом України 
“Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування на випадок 
безробіття”; 

- забезпечення виконання угоди про співробітництво між Вінницьким 
обласним центром зайнятості, Вінницьким обласним відділенням Фонду 
соціального захисту інвалідів, головним управлінням праці та соціального захисту 
населення облдержадміністрації, Вінницьким міжрегіональним Центром 
професійної реабілітації інвалідів “Поділля”, обласним центром медико-
соціальної експертизи, управлінням виконавчої дирекції Фонду соціального 
страхування від нещасних випадків та професійних захворювань України по 
Вінницькій області та обласним об’єднанням роботодавців щодо вирішення 
питань зайнятості осіб з обмеженими фізичними можливостями, ефективного 
використання установленого законодавством нормативу робочих місць, 
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призначених для працевлаштування інвалідів; 

- виділення коштів місцевих бюджетів для здійснення компенсаційних 
виплат фізичним особам, які надають соціальні послуги, та на фінансування 
програм соціального захисту і соціального забезпечення згідно з постановою 
Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2004 року №558; 

- використання в повному обсязі субвенцій з державного бюджету місцевими 
бюджетами на надання пільг з послуг зв’язку та інших передбачених 
законодавством пільг та компенсацію за пільговий проїзд окремих категорій 
громадян. 

 
Очікувані результати: 
− підвищення рівня реального розміру заробітної плати; 
− забезпечення виплати поточної заробітної плати та повне погашення 

заборгованості; 
− недопущення значного зростання рівня бідності та поширення соціальної 

вразливості населення в умовах кризи. 
 
Пріоритет 2. Розбудова та модернізація соціальної інфраструктури, в 

тому числі закладів та установ, що надають соціальні послуги 
 
Шляхи досягнення:  
- реорганізувати вторинний рівень надання медичної допомоги населенню 

шляхом створення протягом 2012 року 18 госпітальних округів. Затвердити 
перелік закладів охорони здоров’я, що формують госпітальні округи у Вінницькій 
області, із врахуванням результатів їх інвентаризації та аудиту, стану шляхів 
сполучення; 

- проведення підготовчого етапу робіт із створення в області регіонального 
перинатального центру: визначення концепцій створення регіонального 
перинатального центру, аналіз наявної інфраструктури, визначення оптимальної 
структури регіонального перинатального центру, визначення базового 
лікувального закладу; 

- приведення структури міської клінічної лікарні швидкої медичної 
допомоги, міської клінічної лікарні № 1 м. Вінниці, обласної клінічної лікарні ім. 
Пирогова, обласної дитячої клінічної лікарні, та при умові створення 
багатопрофільних лікарень інтенсивного лікування, лікарень планового лікування у 
відповідність до вимог законодавчих та нормативних актів щодо надання 
екстреної медичної допомоги, як у повсякденних умовах, так і в умовах ліквідації 
наслідків надзвичайної ситуації, а саме: створення на базі вищезазначених 
лікарень відділення невідкладної медичної допомоги з укомплектуванням 
лікарями за спеціальністю “медицина невідкладних станів”, привести структуру 
КУ «Вінницький обласний центр ЕМД та медицини катастроф» у відповідність до 
вимог законодавчих та нормативних актів щодо надання екстреної медичної 
допомоги, як у повсякденних умовах, так і в умовах ліквідації наслідків 
надзвичайної ситуації; 

- відкриття за погодженням з управлінням охорони здоров’я та курортів 
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облдержадміністрації на базі лікарських амбулаторій загальної практики сімейної 
медицини та дільничних лікарень 81 пункту швидкої медичної допомоги 
тимчасового базування. Передбачити в місцевих бюджетах видатків на їх 
фінансування;  

- вирішення питання щодо забезпечення відділень швидкої медичної 
допомоги області автомобілями швидкої медичної допомоги в кількості 68 
одиниць;  

- створення додатково 56 бригад швидкої медичної допомоги з відповідною 
підготовкою кадрів лікарів, середніх медичних працівників сільської місцевості, з 
питань невідкладної медицини; 

- відкриття на протязі 2012 року 60 дільниць сімейних лікарів; 
- завершити реконструкцію приміщення обласного бюро судової медичної 

експертизи у м. Вінниця; 
- підвищення ефективності соціальної підтримки населення із оплати 

житлово-комунальних послуг. 
 
Очікувані результати: 
− залучення позабюджетних коштів у розвиток об'єктів житлово-

комунального господарства та ефективний механізм подальшого його 
реформування із залученням іноземних інвестицій, кредитів, коштів фізичних і 
юридичних осіб; 

− запобігання зростаючому фізичному руйнуванню інфраструктури 
житлово-комунального господарства; 

− забезпечення соціальної спрямованості функціонування житлово-
комунального господарства; 

− забезпечення організації доступної та якісної медичної допомоги 
сільському населенню; 

− приведення матеріально-технічної бази галузі освіти до стану, що 
відповідає сучасним вимогам. 

 
Пріоритет 3. Подолання дитячої безпритульності і бездоглядності, 

запобігання сирітству, створення умов для всебічного розвитку та виховання 
дітей, покращення якості життя дітей соціально вразливих груп 

 
Шляхи досягнення: 
- забезпечення соціального інспектування 100% сімей із дітьми, які 

перебувають у складних життєвих обставинах та, за потребою, їх соціальний 
супровід; 

- проведення 7 тренінгових навчань кандидатів у прийомні батьки, батьки-
вихователі, опікуни та усиновлювачі; 

- проведення курсів підвищення кваліфікації для 130 прийомних батьків та 
батьків-вихователів; 

- охоплення 100% дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 
піклування, з числа випускників інтернатних закладів тренінговим курсом 
соціальної адаптації та підготовки до самостійного життя; 
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- забезпечення діяльності спеціалізованих формувань центрів соціальних 

служб для сім’ ї, дітей та молоді «Мобільний консультативний пункт соціальної 
роботи» та «Консультативний пункт при пологових стаціонарах, жіночих 
консультаціях та будинках дитини» з метою надання соціальних послуг, 
спрямованих на запобігання відмовам від новонароджених дітей, профілактику 
дитячої бездоглядності та безпритульності; 

- забезпечення ефективної діяльності закладів соціального захисту дітей 
служби у справах дітей облдержадміністрації: Вінницького обласного 
комунального притулку для дітей «Добро» та Жмеринського центру соціально-
психологічної реабілітації дітей; 

- сприяння підтримці національного усиновлення, розвитку інших форм 
сімейного виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування: 
створення дитячих будинків сімейного типу та прийомних сімей. 

 
Очікувані результати: 
− створення дитячих будинків сімейного типу та прийомних сімей; 
− збільшення кількості дітей, що повернені із закладів до біологічних родин 

та влаштовані у сім’ ї громадян; 
− створення належних умов у системі освіти для проживання та виховання 

дітей; 
− збільшення кількості зайнятих молодих людей та кількості молоді, яка 

бере активну участь у громадському житті; 
− зменшення кількості сімей, які опинились у складних життєвих 

обставинах; 
− збільшення виявлення та підвищення ефективності надання допомоги 

жертвам насильства в сім’ ї та торгівлі людьми; 
− зменшення гендерних дисбалансів; 
−  збільшення відсотку оздоровлених дітей шкільного віку. 
 
Пріоритет 4. Забезпечення високих стандартів навчання, активізація 

співпраці у сфері освіти і науки 
 
Шляхи досягнення: 
− запровадження з 1 вересня 2012 року нового Державного стандарту 

початкової школи; 
− відновлення роботи 4 дошкільних навчальних закладів; 
− забезпечення повноцінного функціонування створених 167 освітніх 

округів, 182 опорних шкіл та 1 міжшкільного навчально-виробничого комплексу; 
− відкриття 1 школи нового типу (Томашпільський район); 
−  розпочати роботи по відновленню дошкільного навчального закладу на 150 

місць у  м. Вінниця; 
− створення нових 15 освітніх округів; 
− розвиток дистанційного навчання; 
− формування єдиного інформаційного освітнього середовища; 
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− сприяння підтримці обдарованої молоді. 
 
Очікувані результати: 
− створення умов для рівного доступу до якісної освіти, насамперед, учням, 

які проживають у сільській місцевості; 
− підвищення рівня знань учнів загальноосвітніх навчальних закладів; 
− дотримання державних стандартів підготовки кваліфікованих робітників; 
− підвищення якості підготовки та перепідготовки майстрів виробничого 

навчання з урахуванням вимог регіонального ринку праці. 
 

Пріоритет 5. Створення сучасних навчальних програм та подальше 
покращення матеріально-технічної бази навчальних закладів, реалізація 
обласних програм: „Вчитель”, „ Сільська школа”, „ Шкільний автобус” тощо 
 

Шляхи досягнення: 
- продовження комп’ютеризації загальноосвітніх шкіл І-ІІ ступенів; 
- організація безпечного підвозу учнів та педагогічних працівників шляхом 

реалізації програми «Шкільний автобус»; 
- 100%-е охоплення гарячим харчуванням учнів 1-11 класів; 
- оновлення спортивного обладнання спортзалів та спортивних майданчиків 

у загальноосвітніх школах; 
- фінансова підтримка інноваційних розробок навчальних закладів. 
 
Очікувані результати: 
− підвищення ролі школи як центру інтелектуального, культурного та 

соціально-економічного відродження; 
− забезпечення загальноосвітніх навчальних закладів сучасною 

комп’ютерною технікою; 
− участь учнів в усіх етапах всеукраїнських предметних олімпіад, конкурсів, 

спортивних змагань, мистецьких заходів, сприяння науково-дослідницькій 
діяльності учнів; 

− зростання фахової майстерності педагогічних працівників; 
− забезпечення науково-методичними матеріалами вчителів, які працюють з 

обдарованими дітьми та молоддю. 
 
Пріоритет 6. Поліпшення матеріально-технічної бази закладів охорони 

здоров’я та забезпечення виконання заходів відповідно до прийнятих 
програм щодо покращення стану здоров’я нації. Підвищення якості 
медичного обслуговування 

 
Шляхи досягнення: 
- завершення будівництва хірургічного корпусу обласної лікарні ім. М.І. 

Пирогова. Загальна кошторисна вартість – 218622,0 тис. грн.; план на 2012 рік: 
133000,0 тис. грн. (130000,0 тис. грн. – державний бюджет, 3000,0 тис. грн. – 
обласний бюджет); 



27 

 
- проведення реконструкції з надбудовою другого поверху у відділенні 

термінової та планово-консультативної медичної допомоги «Центр екстреної 
медичної допомоги та медицини катастроф».  Загальна кошторисна вартість 
3540,3 тис. грн. План на 2012 рік 1000,0 тис. грн. (800,0 тис. грн. – державний 
бюджет, 200,0 тис. грн. – обласний);  

- проведення реконструкції корпусу лікувально-діагностичного відділення 
Хмільницької обласної фізіотерапевтичної лікарні. Загальна кошторисна вартість 
6881,0 тис. грн. План на 2012 рік 5000,0 тис. грн. (4500,0тис. грн. – державний 
бюджет, 500,0 тис. грн. – обласний); 

- проведення реконструкції і реставрації міжобласного центру судово-
психіатричної експертизи обласної психіатричної лікарня ім. Ющенко. Загальна 
кошторисна вартість 5427,076 тис. грн., план на 2012 рік – 4127,0 тис. грн. (3500,0 
тис. грн. – державний бюджет, 627,0 тис. грн. – обласний бюджет); 

- проведення реконструкції господарського корпусу Вінницької обласної 
дитячої клінічної лікарні за адресою: вул. Хмельницьке шосе,108 в м. Вінниці. 
Загальна кошторисна вартість 4098,568 тис. грн. План на 2012 рік 2800,0 тис. грн. 
(2000,0 тис. грн. – державний бюджет, 800,0 тис. грн. – обласний бюджет). 

 
Очікувані результати: 
− покращення стану здоров’я населення області; 
− покращення якості надання медичної допомоги населенню області на 

третинному рівні 
− забезпечення доступу населення до отримання якісних медичних послуг; 
− подальший розвиток системи охорони здоров’я з орієнтацією на 

запобігання захворюванням та забезпечення високоякісної медичної допомоги 
населенню. 

 
Пріоритет 7. Сприяння повній, продуктивній зайнятості населення 
 
Шляхи досягнення: 
- стимулювання створенню нових робочих місць на підприємствах, в 

установах та організаціях незалежно від форми власності та організаційно-
правових форм господарювання; 

- сприяння підвищенню якості надання соціальних послуг з 
працевлаштування незайнятого населення у 2012 році. Забезпечення зростання 
рівня працевлаштування для категорій громадян, які не спроможні скласти 
конкуренції на ринку праці та потребують додаткових гарантій соціального 
захисту від безробіття; 

- організація професійного навчання безробітних у відповідності з потребами 
роботодавців. Забезпечення працевлаштування після набуття професії на рівні не 
нижче 90% від загальної чисельності безробітних, які закінчили навчання; 

- забезпечення надання профорієнтаційних, профконсультаційних послуг та 
послуг з профвідбору на рівні не нижче, ніж 95% чисельності незайнятого 
населення на обліку в службі зайнятості; 

- посилення мотивації до легальної продуктивної зайнятості, детінізації 
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відносин у сфері зайнятості населення; 

- збільшення проти 2011 року обсягів працевлаштування сільського 
населення на сезонних роботах; 

- сприяння розширенню сфери прикладання праці у сільській місцевості 
шляхом створення робочих місць в агропромисловому комплексі та сільській 
інфраструктурі, укомплектування їх кваліфікованою робочою силою; 

- надання організаційної та матеріальної підтримки безробітним для 
започаткування власної справи; 

- підтримка самостійної зайнятості населення та розвиток підприємництва 
шляхом встановлення пільгових ставок фіксованого та єдиного податку 
підприємцям з числа безробітних, які перебували на обліку в службі зайнятості. 

 
Очікувані результати: 
− охоплення незайнятого населення, яке перебуває на обліку в службі 

зайнятості активними формами зайнятості, забезпечення безробітних і 
роботодавців якісними соціальними послугами; 

− забезпечення зайнятості сільського населення, сприяння стабілізації ринку 
праці. 

 
Пріоритет 8. Розвиток туристично-рекреаційної сфери, збереження 

культурної спадщини та сприяння розвитку культури і мистецтва 
 
Шляхи досягнення:  
- вирішення питання цілісної системи державного управління туризмом в 

області та районах (введення посади спеціаліста з питань туризму при 
райдержадміністраціях); 

- забезпечення благоустрою територій туристичних об’єктів; 
- сприяння розвитку туристичної інфраструктури з метою забезпечення 

зростання туристичних потоків з урахуванням специфіки національного 
туристичного продукту через розробку нових туристичних маршрутів; 

- організація міжнародних спеціалізованих симпозіумів, семінарів, 
конференцій, салонів та виставок-ярмарків із залученням іноземних і вітчизняних 
організацій для вивчення та популяризації новітніх технологій у сфері туризму і 
діяльності курортів, а також участь у відповідних заходах закордоном; 

- створення єдиного центру підготовки, підвищення кваліфікації, 
тестування та ліцензування екскурсоводів, розробити положення про захист 
прав екскурсоводів щодо проведення екскурсій на території України; 

- створення та забезпечення діяльності обласного туристичного 
інформаційного центру, як веб-порталу в мережі Інтернет; 

- забезпечення доступного мікрокредитування для тих, хто хоче займатись 
цим видом туризму; 

- надання рекомендацій службі зайнятості щодо налагодження професійного 
навчання безробітних мешканців сільської місцевості з надання туристичних 
послуг; 
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- проведення першочергових ремонтних робіт на 297 об’єктах закладів 

культури (у тому числі в обласному академічному українському  музично-
драматичному театрі ім. М. Садовського); 

- проведення капітальних ремонтів музеїв М. Стельмаха, с. Дяківці 
Літинського та М. Леонтовича, с. Марківка Теплицького районів;  

- ліквідація у повному обсязі аварійності закладів культури; 
- забезпечення державного фінансування та фінансування з місцевих 

бюджетів проведення ремонтно-реставраційних робіт та виготовлення науково-
проектної документації на об’єктах культурної спадщини (Палац Потоцьких у м. 
Тульчині, Державний історико-культурний заповідник «Буша»); 

- проведення паспортизації нерухомих пам’яток культурної спадщини; 
- вжиття заходів щодо посилення охорони музейних колекцій; 
- покращення комплектування бібліотек на рівні 125-150 книг на одну 

сільську бібліотеку. 
 
Очікувані результати: 
− охорона, збереження і розвиток традиційної культури, підтримка 

культурного різноманіття регіонів Вінниччини, розвиток внутрішнього туризму; 
− відродження національної свідомості та духовних цінностей народу; 
− збереження та адаптація нерухомої культурної спадщини до сучасних 

потреб суспільного життя. 
 
Пріоритет 9. Реалізація заходів з розвитку фізичної культури та спорту, 

участь в заходах з підготовки до проведення в Україні фінальної частини 
чемпіонату Європи 2012 року 

 
Шляхи досягнення:  
- сприяння діяльності центрів фізичного здоров'я населення "Спорт для всіх", 

центрів з фізичної культури і спорту інвалідів "Інваспорт"; 
- підтримка закладів фізичної культури і спорту, зокрема дитячо-юнацьких 

спортивних шкіл, шкіл вищої спортивної майстерності, центрів  студентського 
спорту вищих навчальних закладів та залучення до навчально-тренувального 
процесу провідних тренерів; 

- сприяння розвитку олімпійського, параолімпійського та дефлімпійського 
руху;  

- забезпечення розвитку матеріально-технічної бази фізичної культури і 
спорту та вжиття дієвих заходів для залучення інвестицій на у дану сферу, 
забезпечення оновлення матеріально-технічної бази закладів фізичної культури і 
спорту, зокрема дитячо-юнацьких спортивних шкіл і загальноосвітніх навчальних 
закладів, будівництво спортивних споруд, реконструкція та модернізації діючих, 
зокрема щорічного  будівництва  в кожному районі і містах обласного значення не 
менше трьох багатофункціональних спортивних майданчиків та сучасних 
тренажерних містечок;  
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- облаштування пішохідних та велосипедних доріжок, рекреаційних зон, 

парків відпочинку, спортивних споруд та інших місць для активного дозвілля 
населення; 

- впровадження дієвої системи підготовки та підвищення кваліфікації 
фахівців в освітній галузі "Фізичне виховання, спорт і здоров'я людини", 
удосконалення процедури атестації тренерів та інших фахівців у сфері фізичної 
культури і спорту; 

- популяризація здорового способу життя та подолання стану суспільної 
байдужості до здоров'я мешканців області, у тому числі за рахунок широкого 
впровадження соціальної реклами різних аспектів здорового способу життя в усіх 
засобах масової інформації; 

- удосконалення системи відзначення та заохочення спортсменів, тренерів, 
ветеранів фізичної культури і спорту; 

- створити належні умови для спортсменів і глядачів на реставрованому 
стадіоні у Центральному парку м. Вінниця; 

- реконструкція басейну “Юність” у м. Жмеринка. 
 

Очікувані результати: 
- підвищення авторитету Вінниччини, як фізкультурно-спортивного регіону; 
- підвищення доступності, якості та різноманітності форм оздоровчих, 

рекреаційних, реабілітаційних та спортивних послуг для різних соціальних верств 
населення, особливо інвалідів і дітей-сиріт; 

- активізація фізкультурно-спортивної роботи серед населення, розвиток 
масового спорту та спорту вищих досягнень, підвищення якості роботи 
спортивних шкіл, поліпшення умов для занять фізичною культурою і спортом. 

 
Пріоритет 10. Реалізація обласної Програми “Власний дім” в частині 

забезпечення житлом населення області, підвищення якості надання 
житлово-комунальних послуг, в т. ч. сільською комунальною службою 

 
Шляхи досягнення:  
- підтримка індивідуального будівництва у сільській місцевості, реалізація 

пілотного проекту будівництва доступного житла через Комунальну організацію 
“Обласний Фонд сприяння інвестиціям та будівництву”;  

- організація ефективного управління у сфері виробництва і надання 
житлово-комунальних послуг;  

- розроблення нових механізмів підтримки процесів модернізації житлових 
будинків та інженерно-комунальної інфраструктури населених пунктів області; 

- стимулювання інноваційної, інвестиційної та енергоощадної активності 
суб'єктів господарювання на ринку житлово-комунальних послуг; 

- посилення впливу мешканців будинків на умови свого проживання та якість 
обслуговування житла шляхом стимулювання створення об'єднань співвласників 
багатоквартирних будинків; 

- забезпечити якісною питною водою мешканців смт. Турбів Липовецького 
району; 
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Очікувані результати: 
- покращання рівня забезпечення населення житлом, запровадження 

механізмів будівництва доступного житла; 
- розвиток житлово-комунального господарства шляхом технічного 

переоснащення галузі;  
- скорочення питомих показників використання енергетичних і матеріальних 

ресурсів на виробництво (надання) житлово-комунальних послуг;  
- відповідність житлового фонду сучасним вимогам енергозбереження 

стосовно теплового опору, підвищення експлуатаційних якостей житлового фонду 
до сучасних стандартів; 

- забезпечення захисту прав та інтересів споживачів житлово-комунальних 
послуг, їх своєчасне інформування з питань своїх прав та обов'язків; 

- досягнення беззбиткового функціонування підприємств житлово-
комунального господарства; 

- залучення позабюджетних коштів у розвиток об'єктів житлово-
комунального господарства та ефективний механізм подальшого його 
реформування із залученням іноземних інвестицій, кредитів, коштів фізичних і 
юридичних осіб. 
 

В економічній сфері 
 

Пріоритет 1. Розвиток промислового комплексу області з метою 
насичення ринку конкурентоспроможними промисловими товарами 

 
Шляхи досягнення: 
- запровадження технологічної модернізації підприємств за рахунок 

реконструкції, технічного переоснащення та розширення діючих виробничих 
потужностей на основі впровадження енергозберігаючих та екологічно безпечних 
технологій; 

- освоєння нових проектних потужностей на таких підприємствах: 
Корделівський завод по випуску комбікормів Калинівського району, ТОВ «ВІН-
ПЕЛЕТА» смт. Турбів Липовецького району, ТОВ «Юнашківський кар’єр” 
Погребищенського району, ТОВ «Хелен Органікс» Томашпільського району, 
АПНВП «Візит» по переробці молока Хмільницького району; 

- відновлення обсягу випуску продукції на бюджетоутворюючих 
підприємствах, які мали низький рівень використання виробничих потужностей: 
цех по виробництву зварювальних електродів ПАТ «ПлазмаТек» Піщанського 
району, переобладнання сирцеху №2 ПрАТ «Літинський молочний завод», 
збільшення виробничих потужностей ТОВ «Літинський м’ясокомбінат», 
збільшення виробничих потужностей по переробці буряків ТзОВ «Юзефо-
Миколаївська АПК» Козятинського району; 

- сприяння подальшому нарощуванню виробництва конкурентоспроможної 
продукції, розширенню асортименту та підвищенню її якості на підприємствах; 
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- розширення кола підприємств, на яких передбачається запровадження 

європейської системи контролю якості продукції, згідно з міжнародними 
стандартами якості продукції – ISO 9000; 

- удосконалення організації участі провідних промислових підприємств у 
виставково-ярмаркових заходах. 

 
Очікувані результати: 
- модернізація промислового виробництва, зменшення його енергоємності за 

рахунок впровадження нових технологій; 
- виробництво та використання альтернативних джерел енергії та сировини; 
- подальша активізація зовнішньоекономічних зв’язків підприємств області; 
- стимулювання сталого зростання реальних обсягів продукції 

промисловості; 
- підвищення конкурентоспроможності вітчизняної продукції на світовому 

ринку; 
- формування інноваційної моделі розвитку Вінниччини. 
 
Пріоритет 2. Підвищення конкурентоспроможності агропромислового 

комплексу, будівництво сучасних великотоварних ферм 
 
Шляхи досягнення:  
- проведення активної інформаційної політики щодо інвестиційного 

потенціалу аграрних підприємств області; 
- забезпечення максимального сприяння реалізації інвестиційних проектів з 

будівництва і реконструкції тваринницьких приміщень, технічного 
переоснащення сільськогосподарської галузі, будівництва елеваторів для 
зберігання зерна, овочесховищ для овочів та фруктів, інше; 

- сприяння створенню великотоварного виробництва на основі впровадження 
інтенсивних промислових технологій (з будівництва молочних комплексів, 
доїльних залів, молокопроводів, інше). 

 
Очікувані результати: 
- зростання ефективності роботи агропромислового комплексу; 
- формування великотоварних ферм, що використовують новітні технології, 

виробляють продовольчі товари високої якості. 
 
Пріоритет 3. Розвиток овочівництва та будівництво овочесховищ з 

використанням сучасних технологій зберігання продукції 
 
Шляхи досягнення: 
- забезпечення сприянню реалізації інвестиційних проектів з будівництва 

овочесховищ з використанням сучасних технологій зберігання продукції. 
 
Очікувані результати: 
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- створення запасу продовольчих товарів, необхідного для забезпечення 

потреб області; 
- забезпечення стабільної цінової ситуації на продовольчому ринку за 

рахунок створення запасів продовольчих товарів. 
 

Пріоритет 4. Вдосконалення регіональної структури аграрного сектору 
на основі інтенсифікації виробництва, кооперації, залучення інвестицій в 
агропромисловий комплекс 

 
Шляхи досягнення:  
- сприяння створенню рівних умов для функціонування різних організаційно-

правових форм господарювання в аграрному секторі; 
- активізація інноваційної діяльності, впровадження нових технологій, 

використання новітніх наукових розробок; 
- сприяння практичному впровадженню на території області 

ресурсозберігаючих, екологічно чистих технологій виробництва 
сільськогосподарської продукції; 

- впровадження у виробництво перспективних та більш продуктивних сортів 
сільськогосподарських культур, порід сільськогосподарських тварин, оптимізація 
структури посівних площ, структури кормів, розширення площ багаторічних 
плодових насаджень (садів, ягідників), забезпечення раціонального використання 
мінеральних добрив та застосування засобів захисту; 

- сприяння розширенню мережі сільськогосподарської обслуговуючої 
кооперації, подальшому розвитку інфраструктури аграрного ринку. 

 
Очікувані результати: 
- задоволення внутрішніх та експортних потреб у продукції сільського 

господарства та продуктів її переробки, вирішення соціально-економічних 
проблем села; 

- збільшення кредитної підтримки агропромислового комплексу області; 
- розширення сфери застосування праці і забезпечення зайнятості сільського 

населення, розвиток інфраструктури села. 
 
Пріоритет 5. Впровадження ресурсо- та енергозберігаючих технологій в 

системі життєзабезпечення населених пунктів 
 
Шляхи досягнення: 
- проведення заміни віконних та дверних блоків у 2 обласних лікувально-

профілактичних закладах на суму 266 тис. грн.; 
- проведення ремонту та утеплення покрівель у 1 обласному лікувально-

профілактичному закладі на суму 305 тис. грн.; 
- впровадження альтернативних джерел енергозабезпечення та заходів з 

енергозбереження, в тому числі за рахунок економії, отриманої від здешевлення 
вартості енергоносія; 
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- збільшення частки енергії сонця та гідроенергетичних ресурсів в 

енергобалансі області; 
- проведення енергоефективної перебудови підприємств, спрямованої на 

зниження матеріало- та енергоємності виробництва;  
- удосконалення механізму фінансування заходів, які спрямовані на зниження 

рівня енергоємності валового внутрішнього продукту, збільшення обсягу 
використання альтернативних джерел енергії та вторинних енергетичних 
ресурсів; 

- популяризація серед населення через засоби масової інформації 
ефективного та ощадливого споживання паливно-енергетичних ресурсів. 

 
Очікувані результати: 
- переведення закладів соціально-культурної сфери на альтернативні 

джерела енергії; 
- зменшення залежності споживачів від імпорту енергоресурсів та 

підвищення рівня їх енергетичної безпеки; 
- зменшення обсягів виробничих витрат та невиробничих втрат 

енергоносіїв; 
- відповідність житлового фонду сучасним вимогам енергозбереження 

стосовно теплового опору, підвищення експлуатаційних якостей житлового фонду 
до сучасних стандартів. 

 
Пріоритет 6. Подальше формування позитивного інвестиційного іміджу 

області 
 
Шляхи досягнення: 
− проведення активної інформаційної політики щодо інвестиційного 

потенціалу підприємств області; 
− висвітлення позитивного досвіду інвестиційної діяльності на семінарах, 

конференціях, виставках, інвестиційному порталі Вінницької області; 
− здійснення заходів, спрямованих на поглиблення міжнародного 

співробітництва; 
− створення “Єдиного інвестиційного вікна”; 
− забезпечення максимального сприяння реалізації інвестиційних проектів; 
− сприяння відкриттю представництв підприємств і компаній Вінницької 

області за кордоном (бізнес-центри, торгові палати, тощо); 
− реалізація проектів із залучення та впровадження іноземних інвестицій та 

подання на розгляд інвестиційно-промислової ради при голові 
облдержадміністрації; 

−  створення інформаційного центру для залучення інвестицій та надання 
консультативних послуг; 

− проведення економічного форуму з метою презентації інвестиційних 
можливостей регіону, промоції області за межами держави та підвищення її 
позитивного іміджу; 
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− виділення та передача майна, земельних ресурсів “Вінницькій Інноваційно-

Інвестиційній Компанії” для дольової участі в інвестиційних проектах, для 
створення у Вінницькій області бізнес-інкубатора, полігону інноваційних проектів 
з постійно діючою виставковою діяльністю; 

− організація відбору інноваційних проектів відповідно до визначених 
пріоритетів економічного розвитку області, здійснення пошуку виконавців та 
інвесторів як в Україні, так і за її межами, у тому числі на конкурсних засадах; 

− проведення “Вінницькою Інноваційно-Інвестиційною Компанією” 
конкурсу на інноваційний винахід у різних категоріях, з нагородженням цінними 
призами, преміями та/або стипендіями, з подальшим впровадженням кращих 
інноваційних проектів; 

− виділення коштів з обласного бюджету в статутний фонд “Вінницької 
Інноваційно-Інвестиційної Компанії” для співфінансування та кредитування 
інноваційно-інвестиційної діяльності. 

 
Очікувані результати: 
- створення умов для збільшення обсягів інвестицій в реальний сектор 

економіки області; 
- створення додаткових робочих місць; 
- створення умов для реалізації інноваційних проектів; 
- забезпечення проведення прозорої та відкритої інвестиційної політики. 

 
Пріоритет 7. Здійснення структурних перетворень в сфері торгівлі та 

послуг, направлених на підвищення якості обслуговування 
 
Шляхи досягнення: 
- здійснення структурних перетворень у сфері торгівлі шляхом формування 

ефективної цивілізованої торговельної інфраструктури, насамперед за рахунок 
створення великих, переважно вітчизняних, сучасних торговельних центрів, 
універсальних магазинів, подальшого розвитку потужних торговельних систем та 
наближення торговельних послуг до покупців шляхом відкриття магазинів 
«крокової досяжності»; 

- здійснення комплексу заходів із розвитку фірмової торгової мережі 
переробних підприємств області; 

- здійснення  комплексу  заходів з поступового перетворення продовольчих 
та непродовольчих ринків у сучасні торговельні сервісні комплекси; 

- здійснення комплексу заходів із підтвердження класності ресторанам і 
барам та типу і статусу іншим об’єктам ресторанного господарства; 

- здійснення комплексу заходів із розвитку логістики оптовими 
постачальниками з усуненням посередників на шляху руху товарів до кінцевих 
споживачів; 

- створення необхідних умов для продажу сільськогосподарської продукції 
безпосередньо її виробниками, забезпечення належної якості торговельного 
обслуговування населення; 

- створення оптового ринку сільськогосподарської продукції; 
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- удосконалення державного контролю та нагляду на споживчому ринку; 
- впровадження заходів із створення об’єктів побутового обслуговування 

населення в сільській місцевості; 
- збільшення обсягів послуг, що надають суб’єкти підприємництва; 
- створення в органах місцевого самоврядування структурних підрозділів із 

питань розвитку внутрішньої торгівлі, сфери послуг та цінової політики в разі їх 
відсутності. 

 
Очікувані результати: 
- підвищення ефективності здійснення торговельної діяльності, відповідно до 

вітчизняних правових норм; 
- наповнення внутрішнього ринку якісними вітчизняними товарами за 

економічно обґрунтованими цінами; 
- диверсифікація ринків збуту вітчизняної продукції, зростання експорту; 
- створення сільської мережі підприємств побутового обслуговування 

населення. 
 

Пріоритет 8. Усунення зайвих регуляторних бар’єрів - як мотивація для 
подальшого розвитку малого та середнього бізнесу 

 
Шляхи досягнення: 
- забезпечення реального партнерства між органами виконавчої влади, 

місцевого самоврядування та бізнесом шляхом налагодження дієвої співпраці з 
регіональною радою підприємців при облдержадміністрації, громадськими 
об’єднаннями та організаціями підприємців; 

- забезпечення спрощення дозвільних процедур та вдосконалення 
функціонування дозвільних центрів за принципом «єдиного вікна»; 

- забезпечення зменшення регуляторного тиску на бізнес-середовище та 
прийняття економічно доцільних регуляторних актів у сфері господарської 
діяльності щодо його покращення; 

- розширення й підтримки діяльності мережі інфраструктури підтримки 
підприємництва; 

- удосконалення існуючого та запровадження нових механізмів фінансової 
підтримки підприємництва; 

- обмеження втручання органів держаної влади у господарську діяльність та 
вдосконалення роботи органів державного нагляду (контролю) у сфері 
господарської діяльності. 

 
Очікувані результати: 
- забезпечення прозорого і чіткого механізму взаємодії органів державної 

влади та суб’єктів підприємницької діяльності; 
- зменшення втручання центральних і місцевих органів виконавчої влади у 

діяльність суб’єктів господарювання; 
- збільшення кількості зайнятих на малих підприємствах та кількості 

самозайнятих підприємницькою діяльністю; 
- посилення адаптивності економіки до внутрішніх та зовнішніх викликів; 
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- продовження роботи щодо часткового відшкодування відсоткових ставок за 

кредити для підприємницьких структур. 
 
Пріоритет 9. Продовження політики стабільності та прозорості на 

засадах, визначених Бюджетним кодексом України, розширення податкової 
бази, посилення платіжної дисципліни щодо виконання податкових 
зобов’язань 

 
Шляхи досягнення: 
- упередження та ліквідація злочинних схем мінімізації податкових 

зобов’язань суб’єктами господарської діяльності та ухилень від оподаткування; 
- організація комплексних перевірок підприємств, що уникають сплати 

податків, підвищення якості перевірок та забезпечення збільшення рівня 
відшкодування завданих державі збитків; 

- залучення до оподаткування збиткових підприємств, скорочення їх 
кількості та сум збитків, що переносяться на наступні періоди;  

- активізація заходів щодо посилення боротьби із незаконним обігом 
підакцизних товарів;  

- викриття і запобігання злочинам у сфері оподаткування: відмивання доходів 
одержаних злочинним шляхом, незаконне відшкодування фіктивного ПДВ, 
створення „конвертаційних” центрів з використанням фіктивних підприємств; 

- детінізація економіки за рахунок підвищення прозорості отримання доходів 
громадян (легалізація доходів); 

- поступове скорочення обсягів податкового боргу; 
- вдосконалення форм роз’яснювальної роботи щодо порядку 

адміністрування податків. 
 

Очікувані результати: 
- підвищення рівня адміністрування податків, зборів (обов’язкових платежів); 
- запровадження нових підходів до вивчення фінансово-господарської 

діяльності суб’єктів господарювання; 
- підвищення якості контрольно-перевірочної роботи, забезпечення повного 

стягнення донарахованих сум податку; 
- підвищення рівня заробітної плати та збільшення за рахунок цього 

надходження до бюджету податку на доходи фізичних осіб; 
- зменшення кількості випадків ухилення від оподаткування завдяки 

забезпеченню чіткого визначення об’єктів оподаткування; 
- виявлення фактів приховування доходів громадян від оподаткування 

(„конверти”, виплати по кількох відомостях, „подвійна бухгалтерія”) та виявлення 
найманих працівників, які працюють без документального оформлення; 

- досягнення балансу в процесі адміністрування та відшкодування податку на 
додану вартість; 

- досягнення балансу інтересів між податковими органами та платниками 
податків та підвищення рівня добровільної сплати податків і зборів до бюджетів 
усіх рівнів; 
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- руйнування схем „мінімізації” сплати платежів до бюджету; 
- погашення податкового боргу. 
 
Пріоритет 10. Розвиток комерційної, соціальної, транспортної 

інфраструктур та авіаційних перевезень області 
 
Шляхи досягнення: 
- забезпечення створення і функціонування в кожному районі області 

базового сертифікованого підприємства з передрейсового технічного огляду 
автобусів та медичного огляду водіїв, а також проведення поточного і 
капітального ремонту автобусів; 

- забезпечення в повному обсязі потреби господарського комплексу і 
населення в перевезеннях вантажів, пасажирів та інших транспортних послугах, 
розвитку транзитних перевезень територією області; 

- збільшення інвестиційної привабливості і ринкової вартості Комунального 
підприємства “Аеропорт Вінниця” та проектів розвитку транспортних і 
логістичних послуг у області; 

- забезпечення функціонування аеровокзального комплексу з вищим рівнем 
забезпечення авіаційної безпеки забезпечення польотів, що дасть змогу відновити 
роботу аеропорту в тому числі і для міжнародних сполучень; 

- створення передумов відновлення роботи транспортної авіації, малої авіації, 
сільгоспавіації, санітарної авіації в повному обсязі та відповідно до вимог 
нормативних актів, що регламентують діяльність цих авіаційних перевезень; 

- запровадження виконання регулярного авіасполучення за маршрутом 
“Краків – Вінниця – Краків”, “Тель-Авів – Вінниця – Тель-Авів”; 

- відновлення транспортних авіаперевезень та забезпечення виконання 
міжнародних пасажирських авіаперевезень; 

- створення вантажно-митного терміналу та забезпечення роботи пункту 
пропуску через державний кордон.  

 
Очікувані результати: 
- підвищення якості та безпеки авіаційних перевезень, створення умов для 

відновлення роботи Комунального підприємства “Аеропорт Вінниця” в повному 
обсязі та відповідно до вимог діючих нормативних актів; 

- розширення транзитних авіаперевезень через територію області. 
 
Пріоритет 11. Подальший розвиток міжрегіонального, міжнародного та 

транскордонного співробітництва 
 
Шляхи досягнення: 
- продовження виконання угод про торговельно-економічне, науково- 

технічне та культурне співробітництво, а також міжрегіональне 
співробітництво між Вінницькою облдержадміністрацією та регіонами 
Республіки Польща, Республіки Білорусії, Республіки Молдови, Румунії, 
Російської Федерації; 
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- розробка проектів транскордонного співробітництва в рамках Державної 

програми розвитку транскордонного співробітництва; 
- підготовка суб'єктів та учасників транскордонного співробітництва до 

участі в програмі прикордонного співробітництва «Україна – Румунія – 
Молдова»; 

- продовження роботи зі створення єврорегіону «Дністер». 
 
Очікувані результати: 
− забезпечення виконання угод про торговельно-економічне, науково-

технічне та культурне співробітництво між Вінницькою облдержадміністрацією 
та регіонами Республіки Польщі, Республіки Білорусь, Республіки Молдови, 
Румунії, Російської Федерації; 

− поглиблення взаємовигідних економічних зв’язків із зарубіжними 
країнами; 

− поглиблення міжрегіонального співробітництва з Республікою Польща. 
 

В сфері природокористування та безпеки виробництва і життєдіяльності 
людини 

 
Пріоритет 1. Забезпечення екологічної безпеки та використання 

рекреаційного потенціалу області 
 
Шляхи досягнення: 
- завершення будівництва полігонів твердих побутових відходів в м. 

Калинівка, смт. Муровані Курилівці, будівництво сміттєпереробного заводу м. 
Вінниця; 

- вирішення питання щодо будівництва очисних споруд каналізації смт. 
Теплик, м. Гнівань, м. Липовець та реконструкції очисних споруд каналізації в м. 
Вінниця, смт. Чернівці, м. Могилів-Подільський, м. Тульчин, м. Іллінці, смт. 
Крижопіль, м. Ямпіль, м. Гайсин;  

- реалізація природоохоронних заходів на Ладижинській ТЕС; 
- виготовлення проектів та винесення в натуру прибережних захисних смуг 

поверхневих вод р. Південний Буг, малих річок області та об’єктів природно-
заповідного фонду; 

- продовження робіт із забезпечення екологічно безпечного збирання, 
перевезення, зберігання оброблення, утилізації, видалення, знешкодження і 
захоронення відходів та небезпечних хімічних засобів захисту рослин, в тому 
числі рекультивація територій, забруднених токсичними відходами, а також з 
охорони Джуринського отрутомогильника; 

- здійснення заходів у галузі освіти, науки та виховання молоді шляхом 
проведення просвітницької роботи через засоби масової інформації, дослідження і 
розробки у сфері охорони навколишнього природного середовища, створення та 
підтримки інформаційно-аналітичної системи моніторингу довкілля; 

- запровадження заходів з водозбереження, забезпечення системами очистки 
стоків підприємств харчової промисловості; 
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- створення адміністрацій регіональних ландшафтних парків: «Мурафа», 

«Дністер», «Середнє Побужжя» для подальшого належного фінансування з 
обласного бюджету, які є установами, відповідно до закону, природоохоронного 
та рекреаційного значення; 

- збільшення площі природно-заповідного фонду з метою збереження в 
природному стані типових або унікальних комплексів, а також забезпечення умов 
для організованого відпочинку населення; 

- створення інфраструктури для знищення наявних непридатних для 
використання, невизначених отрутохімікатів, інших токсичних відходів; 

- розвиток рекреаційних ресурсів радонових вод м. Хмільника як міста- 
курорту; 

- завершити роботи по реконструкції очисних споруд в м. Іллінці. 
 

Очікувані результати: 
- здійснення заходів із забезпечення екологічної безпеки; 
- збільшення частки природно-заповідного фонду області; 
- подальший розвиток інфраструктури з управління переробкою побутових 

відходів. 
 
Пріоритет 2. Реалізація державної політики у сфері захисту населення і 

територій області від наслідків можливих надзвичайних ситуацій 
 
Шляхи досягнення: 
- продовження впровадження технічних систем раннього виявлення загрози 

надзвичайних ситуацій та оповіщення людей в разі їх виникнення; 
- вдосконалення форм і методів підготовки місцевих органів виконавчої 

влади та органів місцевого самоврядування, їх керівного складу щодо запобігання 
виникненню надзвичайних ситуацій та організації ліквідації їх наслідків, 
організації життєзабезпечення потерпілого населення; 

- вживання заходів щодо зберігання, розвитку і удосконалення створених 
резервів індивідуального та колективного захисту, матеріальних резервів для 
подолання наслідків надзвичайних ситуацій; 

- вдосконалення заходів щодо захисту населення, що потрапляє у зону 
прогнозованого ураження при виникненні надзвичайних ситуацій на складах 
зберігання озброєння, боєприпасів Міністерства оборони України, розташованих 
на території області; 

- забезпечення проведення технічної інвентаризації захисних споруд 
цивільної оборони (цивільного захисту); 

- забезпечення виконання заходів, передбачених Програмою створення 
обласного страхового фонду документації на 2010-2014 роки та Комплексною 
програмою захисту населення і території Вінницької області у разі загрози та 
виникнення надзвичайних ситуацій на 2008-2015 роки. 

 
Очікувані результати: 
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- запровадження комплексу організаційних, інженерних та матеріально-

технічних заходів з метою запобігання виникненню надзвичайних ситуацій, 
мінімізації їх наслідків та організації життєзабезпечення потерпілого населення, 
підвищення ефективності реагування на техногенні аварії; 

- забезпечення безпечних умов життєдіяльності населення, захист його і 
території області при загрозі й виникненні надзвичайних ситуацій; 

- створення екологічно безпечних умов життя і господарської діяльності на 
потерпілих територіях; 

- зниження соціальної напруги серед населення, що проживає в зонах 
підтоплення; 

- мінімізація можливих збитків від шкідливої дії води. 
 
Пріоритет 3. Реалізація державної політики у сфері безпеки виробництва 

та охорони праці 
 
Шляхи досягнення:  
- забезпечення дотримання суб’єктами господарювання нормативно-

правових актів з питань охорони праці; 
- налагодити дієвий контроль за охороною праці на всіх організаційних 

рівнях, на кожному підприємстві, установі, організації; 
 - забезпечити проведення аудиту охорони праці на виробництві; 
- приведення до нормативних (обмеження впливу) шкідливих і небезпечних 

факторів на робочих місцях шляхом впровадження новітніх безпечних технологій, 
нових видів засобів індивідуального та колективного захисту; 

- удосконалення системи навчання з охорони праці, в тому числі 
запровадження дистанційного навчання. 

 
Очікувані результати: 
- забезпечення функціонування об’єктових, галузевих та регіональних систем 

управління охороною праці; 
- створення цілісної системи регіональних соціальних гарантій охорони праці 

та здоров’я; 
- забезпечення реалізації прав робітників на пільги та компенсації за роботу у 

важких і шкідливих умовах праці, удосконалення системи пільг та компенсацій, 
забезпечення їх профілактичного характеру; 

- становлення та розвиток соціального партнерства в діяльності щодо 
забезпечення умов та безпеки праці. 

 
В сфері розвитку громадянського суспільства 

 
Пріоритет 1. Забезпечення підвищення якості державного управління, 

прозорості, відкритості в діяльності органів виконавчої влади та місцевого 
самоврядування, подальший розвиток свободи слова і думки 

 
Шляхи досягнення: 
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- створення в області оптимальної інформаційної інфраструктури, 

підвищення ефективності її діяльності, забезпечення конституційних прав 
громадян на інформацію; 

- підвищення ролі засобів масової інформації у становленні громадянського 
суспільства, в інформаційному забезпеченні державної політики з питань 
економічного, соціального, духовного, культурного розвитку області; 

- створення для засобів масової інформації різних форм власності 
однакових умов в отриманні об’єктивної інформації щодо діяльності органів 
державної влади та органів місцевого самоврядування, запобігання втручанню 
органів влади у редакційну політику та творчий процес редакцій; 

- залучення громадськості до процесів формування державної політики, 
прийняття суспільно значущих рішень, проведення їх публічних обговорень у 
засобах масової інформації; 

- сприяння розвитку мережі книгорозповсюдження, зокрема, в сільській 
місцевості з врахуванням вимог розпорядження Кабінету Міністрів України від 25 
червня 2008 року №902 «Про вимоги щодо функціонування об’єктів роздрібної 
торгівлі книжковою продукцією»; 

- при формуванні місцевих бюджетів передбачення коштів на фінансування 
випуску творів місцевих авторів за «Програмою забезпечення поінформованості 
населення та сприяння розвитку інформаційного простору Вінницької області на 
2011-2013роки»; 

- вирішення питання щодо передачі в оренду приміщень видавництвам, 
книгарням, підприємствам книгорозповсюдження відповідно до положень Закону 
України «Про оренду державного та комунального майна»; 

- недопущення прийняття рішень щодо виселення видавництв та книгарень 
із займаних ними приміщень відповідно до Закону України «Про посилення 
захисту майна редакцій засобів масової інформації, видавництв, книгарень, 
підприємств книгорозповсюдження, творчих спілок»; 

- укладання угод з редакціями засобів масової інформації на висвітлення 
діяльності обласної державної адміністрації та обласної Ради; 

- реалізація заходів, пов’язаних з інформаційним забезпеченням соціально-
економічного розвитку області та виконанням функцій органів виконавчої влади з 
надання інформаційних послуг населенню; 

- впровадження галузевої інформаційної системи, побудованої на сучасних 
веб-технологіях та електронному документообігу, з надання інформаційних 
послуг населенню; 

- проведення прес-конференцій, прямих ефірів, брифінгів, засідань «круглих 
столів» за участю керівників органів виконавчої влади та органів місцевого 
самоврядування; 

- зосередження особливої уваги на розширенні інформаційного простору в 
сільській місцевості; 

- недопущення перешкоджання професійній діяльності журналістів через 
публікацію ними критичних матеріалів; 

- проведення науково-практичної конференції “Вінниччина – здобутки та 
перспективи”, присвячена 80-річчю створення області; 
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- проведення другого етапу навчального семінару для депутатів обласної 

Ради та представників місцевого самоврядування; 
- впровадження інтернет зв’язку IP-телефонії в апараті обласної Ради; 
- підвищення виборчої культури та правової освіти громадян відносно 

виборчого законодавства шляхом проведення навчальних семінарів, виготовлення 
інформаційних буклетів, проведення виступів у засобах масової інформації в 
період поза межами виборчого процесу. 
 

Очікувані результати: 
- реалізація державної інформаційної політики в області, розвиток 

інформаційного простору та мережі книгорозповсюдження Вінниччини;  
- налагодження ефективних механізмів комунікації між органами 

виконавчої влади, органами місцевого самоврядування та інститутами 
громадянського суспільства; 

- активізація участі громадськості у формуванні та реалізації державної 
політики, залучення населення до проведення публічних обговорень у засобах 
масової інформації щодо прийняття суспільно значущих рішень; 

- вдосконалення інформаційно-просвітницької роботи. 
 
Пріоритет 2. Реалізація державної молодіжної політики та підтримка 

сім’ ї, як основи суспільства 
 
Шляхи досягнення: 
- розширення можливості розвитку потенціалу молоді як значної частини 

людського ресурсу Вінниччини для її активної участі у всіх сферах життя області; 
- створення умов для укріплення сім’ ї та відповідального ставлення 

батьків до виховання дітей; 
- запровадження дієвого механізму протидії насильству в сім’ ї та торгівлі 

людьми; 
- проведення заходів, спрямованих на зменшення існуючих гендерних 

дисбалансів та застосування гендерних підходів при прийнятті рішень; 
- здійснення соціальної підтримки дітей, у першу чергу тих, які 

потребують особливої соціальної уваги та підтримки. 
 

Очікувані результати: 
- збільшення кількості зайнятих молодих людей та кількості молоді, яка 

бере активну участь у громадському житті; 
- зменшення кількості сімей, які опинились у складних життєвих 

обставинах; 
- збільшення виявлення та підвищення ефективності надання допомоги 

жертвам насильства в сім’ ї та торгівлі людьми; 
- зменшення гендерних дисбалансів; 
- збільшення відсотку оздоровлених дітей шкільного віку. 
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Пріоритет 3. Зміцнення законності і правопорядку, належне 

забезпечення конституційних прав та інтересів громадян і держави, 
створення якісно нової схеми організації роботи судів Вінницької області 

 
Шляхи досягнення: 
- виявлення та припинення діяльності організованих злочинних угруповань, 

викриття фактів хабарництва і корупції з боку посадових осіб органів влади, 
контролюючих органів та у системі судової гілки влади; 

- проведення оперативно-розшукових заходів та слідчих дій, спрямованих 
на встановлення та притягнення до відповідальності осіб, які скоїли злочини, в 
першу чергу тяжкі та особливо тяжкі; 

- розкриття злочинів минулих років, розшук злочинців, які ухиляються від 
слідства та суду, викриття та попередження фактів втягнення неповнолітніх у 
злочинну діяльність, торгівлі людьми, незаконного обігу зброї та боєзапасів; 

- протидія незаконному розповсюдженню наркотичних засобів, 
психотропних речовин та сильнодіючих лікарських засобів, викриття фактів збуту 
наркосировини, ліквідація місць для незаконного вживання, виробництва чи 
виготовлення наркотиків, каналів їх надходження на територію області; 

- робота щодо декриміналізації економічних відносин та викриття злочинів 
у базових галузях економіки області, спиртовій та цукровій промисловості, 
бюджетній сфері, у сферах приватизації та земельних відносин; 

- забезпечення громадського порядку і безпеки громадян в громадських 
місцях, профілактика пияцтва і алкоголізму, безпеки дорожнього руху, 
недопущення розповсюдження на території області недоброякісної продукції 
тваринного походження, належної протидії незаконній міграції; 

- вжиття заходів щодо ліквідації Замостянського, Ленінського та 
Староміського районних судів м. Вінниці та утворення Вінницького міського 
суду; 

- підвищення рівня правової обізнаності громадян шляхом проведення 
роз’яснень у друкованих та електронних засобах масової інформації; 

- проведення місцевими загальними судами області днів відкритих дверей; 
- реалізація заходів Єдиної комплексної правоохоронної програми 

Вінницької області на 2010-2014 роки; 
- забезпечення Шаргородського районного суду належним приміщенням. 
 
Очікувані результати: 
- зменшення рівня криміналізації економіки регіону; 
- запобігання поширенню наркоманії та пияцтву; 
- підвищення ефективності профілактичної роботи, забезпечення належного 

правопорядку та громадської безпеки, захист прав і свобод, законних інтересів та 
майна громадян від злочинних посягань. 

 
Пріоритет 4. Проведення економічного та статистичного аналізу 

виконання обласних програм 
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Шляхи досягнення: 
- проведення додаткових статистичних та соціологічних досліджень та 

спостережень; 
- здійснення статистичного моніторингу та аналізу Головним управлінням 

статистики у Вінницькій області показників соціально-економічного розвитку 
області і виконання обласних програм; 

- забезпечення регіональних органів виконавчої влади та органів місцевого 
самоврядування необхідною додатковою статистичною інформацією для 
виконання ними своїх функцій і повноважень. 

 
Очікувані результати: 
- оперативний аналіз соціально-економічного розвитку області; 
- постійний доступ громадськості до інформації щодо діяльності обласної 

Ради, облдержадміністрації та її структурних підрозділів; 
- аналіз стану виконання обласних програм. 
 
Пріоритет 5. Залучення територіальних громад до розробки програм з 

комплексного розвитку територій, які реалізуються за обласного і 
державного бюджетів та завдяки міжнародній технічній допомозі 

 
Шляхи досягнення: 
- співфінансування проектів територіальних громад з питань соціально-

економічного розвитку територій;  
- фінансова підтримка територіальних громад в рамках реалізації Проекту 

ПРООН/ЄС “Місцевий розвиток орієнтований на громаду”; 
- забезпечення оренди приміщення під офіс обласного ресурсного центру 

громад в рамках проекту ПРООН/ЄС “Місцевий розвиток орієнтований на 
громаду”; 

- поширення передового досвіду проведення конкурсів територіальних 
громад; 

- надання технічної допомоги територіальним громадам в реалізації 
проектів; 

- проведення ярмарків донорів для проектів територіальних громад. 
 
Очікувані результати: 
− підвищення активності громадян в питаннях управління територіальними 

громадами та вирішення проблемних питань розвитку територій; 
− набуття досвіду розв’язання  проблемних питань розвитку територій. 
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ІV. РИЗИКИ ТА МОЖЛИВІ ПЕРЕШКОДИ 

 
Можливі виклики та загрози сталому економічному зростанню, що можуть 

призвести до негативних наслідків в економіці області: 
 
Серед найбільших зовнішніх перешкод можна визначити: 

− згортання інвестиційних процесів, посилення девальваційних очікувань 
національної валюти, відтоку депозитних коштів через втрату довіри населення 
до банківських установ;  

− нестабільна кон’юнктура на світових ринках та зниження світових цін на 
продукцію основних статей вітчизняного експорту; 

− висока експортна залежність української економіки, погіршення умов та 
уповільнення темпів зростання виробництва; 

− збільшення ціни на енергоресурси у зв’язку із загостренням економічної 
ситуації у світі. 

 
До внутрішніх чинників, які можуть призвести до перешкод у розвитку 

економіки слід віднести: 
− високий рівень інфляції та відсоткових ставок за кредитами, що 

призводять до зниження темпів приросту майже у всіх секторах економіки; 
− втрати податкових надходжень через значну кількість збиткових 

підприємств та “нульовиків”, зростання податкового боргу призведе до 
незабезпечення фінансовими ресурсами надходжень до бюджету та скорочення 
фінансування окремих програм; 

− низька інвестиційна привабливість та можливість розширення масштабів 
залучення іноземного капіталу; 

− зменшення можливості інвестування галузей економіки за рахунок 
внутрішніх ресурсів; 

− відсутність механізмів спрямування експортних прибутків на оновлення 
виробництва, низька продуктивність праці; 

− виділення коштів субвенцій з бюджетів усіх рівнів наприкінці 
календарного року, що практично унеможливить повне їх використання в цьому 
році; 

− низькі темпи впровадження енергоощадних технологій в енергетиці та 
низькі темпи зниження втрат в електромережах. 

− небезпечно низький рівень платоспроможності підприємств та населення, 
низький рівень заощаджень; 

− розбалансування системи організаційно-технічного, фінансово-кредитного 
і науково-дослідницького обслуговування аграрної галузі; 

− непривабливість сільськогосподарських товаровиробників, як клієнтів 
комерційних банків, через залежність їх господарювання від природно - 
кліматичних умов, відсутність страхування ризиків, можливість неповернення 
кредитів; 
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− нерозвиненість інфраструктури експорту зерна, олійних культур, цукру та 

іншої продукції агропромислового комплексу; 
− низькі темпи впровадження енергоощадних технологій в енергетиці та 

низькі темпи зниження втрат в електромережах можуть призвести до зростання 
тарифів для промислових та сільськогосподарських підприємств, що, з високою 
ймовірністю, може призвести до втрат в переробній галузі в першу чергу; 

− недостатній рівень впровадження ґрунтозахисної техніки, що призводить 
до  зростання ерозії сільськогосподарських земель. 

  


